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Fie ca noul an-1981-să aducă patriei 

și poporului nostru noi și tot mai mari 

succese pe calea dezvoltării economico- 
sociale, a creșterii gradului de civilizație 

și bunăstare, a întăririi independentei 

și suveranității patriei!
NICOLAE CEAUȘESCU

MESAJUL adresat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU
Dragi tova-ăși și prieteni, 
Cetățeni ai Republicii Socialiste România,

încheiem anul 1980 și, totodată, cincinalul 1976—1980, cu 
noi și remarcabile realizări in toate domeniile de activi
tate. In cadrul dezbaterilor largi purtate zilele trecute in 
plenara Comitetului Central al partidului, în Marea Adu
nare Națională, in cadrul Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste s-a făcut bilanțul realizărilor noastre pe 
acest an și pe întregul cincinal. Și in acest an industria 
noastră socialistă a continuat să se dezvolte, prevederile 
cincinalului realizindu-se cu o depășire de citeva zeci de 
miliarde de lei. S-a dezvoltat, de asemenea, agricultura, au 
crescut produsul social și venitul național, s-a ridicat nivelul 
de trai material și spiritual al celor ce muncesc.

Cu un legitim sentiment de mindrie și satisfacție consta
tăm că, in această perioadă, am parcurs un drum important 
in dezvoltarea economico-socială a patriei, in edificarea so
cietății socialiste multilateral dezvoltate in România. S-au 
afirmat tot mai puternic forța și superioritatea orinduirii 
noastre noi, hotărirea întregului popor, mai unit ca oricind, 
in cadrul Frontului Democrației și Unității Socialiste, sub 
conducerea partidului, do a-și făuri o viață liberă și demnă, 
viitorul socialist și comunist.

Pentru mărețele înfăptuiri obținute in cursul acestui an și 
al Întregului cincinal, in numele Comitetului Central al 
partidului, al Consiliului de Stat și guvernului, precum și al 
meu personal, adresez clasei muncitoare, țărănimii, intelec
tualității, tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de națio
nalitate, organelor și organizațiilor de partid, organizațiilor 
de masă și obștești, intregului nostru popor cele mai calde 
felicitări și urări de noi și tot mai mari succese in activita
tea viifcare.

m intra, peste citeva minute, in noul an — 1981 — pri- 
n al celvi de-al șaptelea cincinal care asigură trans- 

•- viață a istoricelor hotăriri ale Congresului al 
irtidului, parcurgerea unei noi și deosebit de 
ape in realizarea Programului de edificare a 
liste multilateral dezvoltate. Noul cincinal pre- 
ea dezvoltării în ritm înalt a forțelor de pro- 

și, totodată, realizarea unei calități noi, sn- 
*eaga activitate economică și socială. Aceasta 
urăm organizarea superioară a producției și 
sectoarele, afirmarea largă a revoluției tch- 
■reșterea susținută a productivității muncii 
'bal al sporirii bogăției noastre naționale — 
să a noului mecanism economico-financiar, 
ă a eficienței întregii activități economice, 
''dizăm o adevărată revoluție in agricul- 

bine fiecare metru de pămînt pentru 
’cole sporite care să satisfacă în con- 
‘elc de consum ale întregii populații, 
e, nivelul gindirii și creației științi- 
ulturii și artei, să intensificăm acti- 

itriotică, revoluționară a maselor, de 
cu o conștiință înaintată. Să perfec- 

odelc colective de organizare și con- 
ă Întărim democrația muncitorească, 
gestiunea, punind tot mai larg in va- 
i de progres pe care le oferă orin- 
i — orinduire a libertății și demni- 
icntru propria bunăstare și fericire, 
al patriei.
i viața fiecăruia să fie mereu mai 
ilizație a poporului să fie tot mai 
de lichidat lipsuri, de depășit unele 
nostru n-a dat niciodată inapoi in 

fața greutăților. El a luptat și a reușit întotdeauna să înlă
ture obstacolele ce i-au stat in cale, să-și apere libertatea și 
demnitatea, să-și asigure independența și progresul. Cu atit 
mai mult o face astăzi cind, liber și stăp in pe destinele sale, 
muncește pentru propria lui bunăstare și fericire.

Am deplina convingere că anul 1981, cincinalul in care

intregului nostru popor, la posturile de radio și televiziune,

CU PRILEJUL ANULUI NOU

intrăm- vor aduce poporului român noi și mari realizări în 
muncă și in viață, vor spori tezaurul avuției naționale, ridi- 
cind pe o treaptă superioară nivelul dc trai material și spi
ritual al întregii națiuni. Garanția mersului nostru neabătut 
înainte o constituie eroica noastră clasă muncitoare — care 
își îndeplinește cu cinste și succes misiunea istorică in con
strucția socialistă din România — o constituie minunatul 
nostru popor, făuritor entuziast al noii orinduiri. Un factor 
hotăritor il reprezintă, de asemenea, afirmarea puternică a 
rolului conducător al partidului, întărirea unității salc^ po
litica lui științifică, realistă, pe care o înfăptuiește neabătut, 
in strinsă unitate, întreaga noastră națiune socialistă.

Dragi tovarăși și prieteni.
Cetățeni ai Republicii Socialiste România,

. Anul 1980 s-a caracterizat prin intensificarea contradicții
lor pe plan internațional, ca urmare a politicii de reîmpăr
țire a sferelor de influență, a politicii imperialiste de forță și 
dictat. S-au agravat criza economică și instabilitatea, s-au ivit 
noi conflicte militare, care pun in pericol pacea și indepen
dența popoarelor, securitatea întregii omeniri. Totodată, s-a 
intensificat lupta popoarelor, a forțelor progresiste împotriva 
politicii imperialiste, s-au obținut noi succese in lupta de eli
berare națională și socială. In aceste condiții, imperativul 
suprem este unirea tot mai strinsă a eforturilor popoarelor 
pentru oprirea încordării internaționale, reluarea și conti

nuarea politicii de destindere, rezolvarea tuturor conflictelor 
numai și numai pe cale pașnică, a tratativelor.

In ce o privește. România va promova și in viitor, cu 
toată hotărirea, politica sa de destindere, pace și colaborare, 
va face totul pentru a-și aduce contribuția la cauza securi
tății și colaborării pe continent și in intreaga lume. In acest 
scop, intărim colaborarea și solidaritatea cu toate țările so
cialiste, și in primul rînd cu cele vecine, cu partidele comu
niste, muncitorești, cu clasa muncitoare, cu forțele progre
siste, antiimperialiste de pretutindeni. In slujba aspirațiilor 
vitale de pace și progres ale omenirii, colaborăm, de ase
menea, cu țările in curs de dezvoltare, cu țările capitaliste, 
cu toate statele lumii, fără deosebire de orinduire socială. 
Milităm neabătut pentru afirmarea in relațiile internaționa
le a principiilor deplinei egalități in drepturi, respectului 
independenței și suveranității naționale, neamestecul in tre
burile interne, pentru renunțarea la forță și la amenințarea 
cu forța, pentru dreptul fiecărui popor de a fi stăpîn pe 
destinele sale, de a se dezvolta liber și independent.

Vom acționa in continuare pentru desfășurarea cu succes 
a lucrărilor reuniunii de la Madrid, astfel incit aceasta să 
răspundă pe deplin așteptărilor popoarelor, să impulsioneze 
înfăptuirea prevederilor Actului final adoptat la Helsinki, să 
ducă la organizarea unei conferințe consacrate dezarmării 
și încrederii pe continentul nostru, la extinderea contactelor 
și colaborării in Europa, la depășirea divizării ei in blocuri 
militare sau de altă natură. Sintcm în mod ferm pentru o 
Europă unită, in care să se respecte diversitatea de orinduiri 
și specificul fiecărei națiuni. Sintem pentru o Europă care 
să ofere omenirii un model de relații internaționale, de uni
tate nouă, bazată pe colaborarea intre țările cu orinduiri 
sociale diferite.

Țara noastră va milita și in viitor neobosit pentru înfăp
tuirea marelui deziderat al dezarmării și in primul rînd al 
dezarmării nucleare. Minunatele cuceriri ale științei și teh
nicii moderne să fie puse in întregime nu in slujba distru
gerii și a războiului, ci a bunăstării și fericirii popoarelor ! 
Toate națiunile lumii să se ridice cu hotărire pentru apăra
rea dreptului fundamental al omului — dreptul la viață. Ia 
pace, la existență liberă.

Vom sprijini, in continuare, neabătut, eforturile pentru li
chidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini econo
mice internaționale, bazate pe deplină echitate și egalitate, 
care să asigure progresul mai rapid al tuturor țărilor și, in 
primul rind, al celor rămase in urmă, să inlesnească accesul 
larg al popoarelor la cuceririle științei și tehnicii înaintate.

Soluționarea justă și durabilă 'a problemelor complexe 
mondiale impune participarea activă, nemijlocită, în condiții 
de deplină egalitate, a tuturor statelor la viața internațională 
— un rol Însemnat avind, in această privință, țările mici șl 
mijlocii, țările in curs de dezvoltare, țările nealiniate, care 
constituie marea majoritate a lumii și sint profund intere
sate in lichidarea vechii politici imperialiste de dominație și 
asuprire, in promovarea unei politici noi, de destindere, in
dependență și pace.

Intrind in anul 1981, privim cu optimism viitorul, avind În
crederea că, in ciuda problemelor deosebit de grave existente 
in viața internațională actuală, popoarele, forțele înaintate 
de pretutindeni, acționind unite, pot face să triumfe cauza 
destinderii, a libertății și independenței naționale, a păcii și 
progresului pe planeta noastră.

Dragi tovarăși și prieteni.
Fie ca noul an — 1981 — să aducă patriei și poporului nos

tru noi și tot mai mari succese pe calea dezvoltării econo- 
mico-sociale, a creșterii gradului de civilizație și bunăstare, 
a întăririi independenței și suveranității patriei!

Fie ca anul pe care-1 începem să aducă tuturor popoarelor 
victorii tot mai mari in lupta pentru progres și independen
ță, pentru pace și securitate, pentru o lume mai bună și mai 
dreaptă !

Vă urez, dragi eompatrioți, realizări și satisfacții depline in 
muncă și in viață, împlinirea tuturor dorințelor de mai bine, 
multă sănătate și fericire!

Vă adresez tuturor, din toată inima, tradiționala urare : 
„La mulți ani" !

s-au intîlnit cu tovarășul Santiago Carrillo

R.E VELIOIN ÎMI

Încheierea convorbirilor dintre tovarăși
NICCLAE

Vineri, 2 ianuarie, Ia Predeal, 
s-au încheiat convorbirile din
tre tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, și tovarășul 
Sant'ago Carrillo, secretar gene
ral al Partidului Comunist din 
Spania. •

Au participat tovarășii Virgil 
Cazacu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C.

CEAUSESCU SI SANTIAGO
al P.C.R., și Jaime Ballesteros, 
membru al Comitetului Execu
tiv. secretar al C.C. al P.C. din 
Spania.

Convorbirile dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Santiago 
Carrillo, purtate la București și 
Predeal, au prilejuit o amplă 
trecere in revistă a activității 
interne și internaționale a Parti
dului Comunist Român și Parti

dului Comunist din Spania, o 
cuprinzătoare analiză a stadiu
lui și perspectivelor relațiilor 
dintre cele două partide, precum 
și examinarea unor aspecte e- 
sențiale ale situației politice 
mondiale, ale mișcării comunis
te și muncitorești internaționale.

Secretarul general al Partidu
lui Comunist Român și secreta
rul general al Partidului Comu-

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, și tovarășa 
Elena Ceaușescu s-au intîlnit. 
vineri, 2 ianuarie, la Predeal, cu 
tovarășul Santiago Carrillo, se
cretar general al Partidului Co
munist din Spania, care, Împreu
nă cu soția, tovarășa Carmen 
Carrillo, cu tovarășul Jaime 
Ballesteros, mfgnbru al Comite
tului Executiv, secretar al C.C. 
al P. C. din Spania, și soția sa. 
tovarășa Orlanda Gonzalez, se 
află intr-o vizită de prietenie in 
țara noastră.

Intîlnlrea s-a desfășurat intr-o 
atmosferă de caldă prietenie ce 
caracterizează relațiile tradițio
nale dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist din 
Spania, dintre conducerile celor 
două partide comuniste.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
reținut. în continuare, pe oaspeți 
la dejun.

Au participat tovarășii Virgil 
Cazacu. membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., și tovarășa Ghtzela 
Vass, membru al C.C. al P.C.R., 
adjunct de șef de secție la C.C. 
al P.C.R.

O noapte feerică la confluența 
dintre două decenii

Adevărat, încă nu ne-am des
prins cu totul din atmosfera ma
rii sărbători a Anului nou. Mai 
trăim încă și-acum bucuria ma
rilor izbînzi de peste an, din cei 
cinci ani de eforturi și împliniri 
pe care i-am încheiat. Privim, 
încrezători, înainte. Cu speranțe 
și forțe înzecite. Cu ambiții mai 
mari. Faptele de pînă acum ne 
sînt temei.

Noaptea albă pe care am 
trecut-o la cumpăna dintre ani 
a fost o binemeritată sărbătoa
re. Muncind bine, tinerii patriei 
au sărbătorit pe măsură. A fost 
încă un prilej de manifestare a 
capacității noastre de a fi oa
meni pe măsura timpului pe 
care-l trăim, a capacității noas
tre de a ne bucura din plin de

tinerețea noastră, de condițiile 
minunate nu numai de muncă, 
dar și de destindere pe care ni 
le-a creat societatea noastră 
socialistă. Am fost și data asta 
o prezență deosebită în peisajul 
sărbătoresc al patriei. Am săr
bătorit, a fost minunat, a fost ti
neresc.

(Drept argumente citiți repor
tajele noastre din PAGINILE 2-3)

CARRILLO
nist din Spania au constatat cu 
satisfacție că relațiile de priete
nie, solidaritate și colaborare 
dintre Partidul Comunist Român 
și Partidul Comunist din Spania 
s-au dezvoltat continuu. Totoda
tă,1 de ambele părți, a fost sub
liniată hotărirea de a aprofunda 
și mal mult in viitor bunele ra-

(Continuare in pag. a Il-a)
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încheierea convorbirilor dintre tovarășii 
NICOLAE CEAUSESCU SI SANTIAGO CARRILLO

REVELION 1981

(Urmare (fin po<>. 1)

porturi dintre cele două partide 
comuniste — barate pe deplină 
egalitate, stimă si respect re- 
tiproc — de a multiplica con
tactele si de a intensifica schim
burile de păreri dintre ele asu
pra problemelor importante ale 
luptei pentru socialism, pace și 
progres social. A fost exprimată 
convingerea că amplificarea 
conlucrării dtntre Partidul Co
munist Român și Partidul Co
munist din Spania contribuie la 
întărirea prieteniei tradiționale 
dintre popoarele român și spa
niol, la promovarea colaborării 
multilaterale dintre România și 
Spania. Tovarășii Nicolae 
Ceaușescu ți Santiago Carrillo 
au reafirmat dorința celor două 
partide de a acționa in conti
nuare pentru extinderea -și di
versificarea legăturilor dintre 
România și Spania, pe tărim po
litic, economie, tehnlco-științi- 
fic, cultural și în alte domenii 
de activitate, in interesul po
poarelor român ți spaniol, al 
cauzei păcii, destinderii, securi
tății și Independenței, al Colabo
rării șl eooperArii In Europa și 
In întreaga lume.

In timpul convorbirilor, cei doi 
Conducători de partid au abor
dat un eerc larg de probleme 
ale actuâHtătfi politice Inter
nationale. Tovarășii Nicolae 
Ceaușescu șl Santiago Carrillo 
au evidențiat marile schimbări 
revoluționare și sociale petrecu
te pe plan mondial, profundele 
mutații Intervenite In raportul 
ce forțe, ca urmare a afirmării 
tot rriai puternice a voinței po
poarelor de a purte capăt vechii 
politici imperialiste de domina
ție și dictat, de a trăi libere și 
independente, de a-șl organiza 
viața potrivit propriilor interese 
și năzuințe, fără nici un amestec 
din afară. în același timp, secre
tarul general al Partidului Co
munist Romăn și secretarul ge
neral al Partidului Comunist 
din Spania au apreciat că si
tuația internațională actuală se 
menține extrem de Încordată, 
ea urmare a acumulării unor 
probleme eomplieate. a apari
ției în diferite regiuni ale lu- 
tnii a unor noi focare de con
flicte și tensiune, a manifestării

TELEGRAME
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român
Vă rhulțuftiesc In mod cordial. In numele Prezidiului Comitetu

lui Centrai al Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia șî al meii perso
nal, pentru bunele urări pe care le-ați adresat cu prilejul zilei de 
29 noiembrie, sărbătoarea națională a Republicii Socialiste Federa
tive Iugoslavia.

Folosesc această ocazie spre a exprima satisfacția pentru dezvol
tarea cu sueces a colaborării și relațiilor prietenești dintre Uniunea 
Comuniștilor din Iugoslavia și Partidul Comunist Român, precum și 
încrederea că ele'.se vor dezvolta multilateral, in interesul popoare
lor noastre, al păcii, progresului social și șodalfsrftului in lume.

LAZAR MOISOV
Președintele Prezidiului Comitetului Cenfrâl 

al Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia

Excelenfel Sale
Domnului CAAFAR MOHAMMED EL NIMEIRI

Președintele Repubtlcii Democratice Sudan
Cea de-a XXV-a aniversare a proclamării independenței națio

nale a Republicii Democratice Sudan imi oferă prilejul deosebit de 
plăcut de a vă adresa calde felicitări și cele mai bune urări de 
fericire șl sănătate.

Doresc poporului sudanez prieten noi succese pe calea dezvol
tării economice și sociale independente a țării sale, progres și 
prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului FIDEL CASTRO RUZ
Print-secretar al Comitetului Central 

al Partidului Comunist din Cuba,
Președintele Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri 

ale Republicii Cuba
HAVANA

CU ocftzla celei de-a XXII-a aniversări a Zilei eliberării, sărbă
toarea națională a Republicii Cuba, in humele Partidului Comunist 
Român, a! Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste 
România, al poporului român șt al nostru personal, vă adresăm dum- 
neavoartră și prin dumneavoastră Partidului Comunist din Cuba, 
Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri ale Republicii Cuba, 
și poporului frate cubanez cordiale felicitări și un salut prietenesc. 
Împreună cu cele mai bune urări de succes în îndeplinirea hotări- 
rilor celui de-âl 11-lea Congres al Partidului Comunist din Cuba

Folosim acest prilej, pentru a reafirma dorința ea relațiile de 
prietenie și colaborare dintre partidele și țările noastre să se dez
volte continuu In interesul popoarelor român și cubanez, al cauzei 
generale a socialismului și păcii.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

ILIE VERDEȚ
Prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România

Tovarășului FIDEL CASTRO RUZ
Prim-secretar al Comitetului Central 

al Partidului Comunist din Cuba
Healegerea dumneavoastră ln fuhcțla de prim-secretar a! Co

mitetului Central al Partidului Comunist din Cuba imi oferă plă
cutul prilej să vă adresez cordiale felicitări, in numele comuniști
lor români șl al meu personal și, totodată, urarea de succese tot 
mai mari in îndeplinirea înaltei responsabilități, a hotărârilor, 
adoptate de al H-Iea Congres al Partidului Comunist din Cuba.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general dl Partidului Comunist Român

Excelentei Sale
Domnului KURT FURGLER

Președintele Confederației Elvețiene
BERNA

Cu ocazia preluării Înaltei funcții de președinte al Confederației 
Elvețiene, am plăcerea să vă transmit felicitările mele cordiale, 
impreitnft eu cele mai bune urări de succes in activitatea dumnea
voastră și de prosperitate poporului elvețian.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare 
dinLre România și Elveția se vor dezvolta și adinei spre binele po
poarelor noastre, al cauzei păcii și colaborării in Europa și in 
lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Președintelui Partidului Muncii din Israel
SHIMON PERES

TEL-AVlV
Realegerea dumneavoastră in funcția de președinte al Partidu

lui Muncii din Israel imi oferă plăcutul prilej de a vă adresa sin
cere felicitări și urări de noi succese in inalta funcție Încredin
țată de partid.

Exprim convingerea că relațiile dintre partidele noastre se vor 
dezvolta pe mai departe, spre binele șl in interesul popoarelor 
romăn și israellan. al cauzei păcii, progresului, Înțelegerii și co
laborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general at Partidului Comunist Român

Comitetului Central al Partidului Comunist 
Luxemburghez

Dragi tovarăși.
Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a creării Partidului Comu

nist Luxemburghez, in numele Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae 
CeaușescU, vă adresăm dumneavoastră, tuturor mllitanților partidu
lui calde felicitări și cele mai bune urări de noi succese ln activi
tatea consacrată promovării iritefcselor oamenilor muncii din 
Luxemburg, împlinirii aspirațiilor lor de bunăstare, pace și socia
lism.

Comuhlștli romfini urmăresc cu sentimente de solidaritate acti
vitatea desfășurată de partidul dumneavoastră pentru apărarea in
tereselor clasei muncitoare, întărirea unității de atțiurte a tuturor 
forțelor muncitorești, democratice și progresiste in vederea Împlini
rii idealurilor poporului luxemburghez de progres, fericire și pace.

Ne exprimăm convingerea că dezvoltarea m continuare ft bu
nelor relații de prietenie și colaborare dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist Luxemburghez, pe baza principiilor 
stimei și respectului reciproc, servește intereselor popoarelor român 
și luxemburghez, întăririi relațiilor de cooperare fructuoasă dintre 
România șl Luxemburg, cauzei progresului social, colaborării și 
păcii.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

România — neînvinsă In campionatul mondial 
universitar masculin de handbal

SIMBATÂ, 1 IANUARIE 19S1

Campionatul mondial uni
versitar masculin de handbal 
a continuat ln Franța cu des
fășurarea primelor meciuri 
din cadrul grupelor semifina
le. în orașul Beșnnțon, echipa 
României a lntllnli formația 
Bulgariei, pe care a invins-o 
cu scorul de 29—18. în celă
lalt meci din grupa semifina
lă B. selecționata iugoslaviei 
a dispus de formația R. F. 
Germania cu rezultatul de 
28-13. 

politicii dă dominație șl amestec 
în .treburile altor state, de re
împărțire a sferelor de influen
tă, de Încălcare a dreptului po
poarelor la dezvoltare liberă, de 
sine stătătoare. Toate acestea 
creează și mențin mari pericole 
la adresa independenței și secu
rității popoarelor, a păcii în în
treaga lume. De comun acord, 
ș-a arătat că, în aceste împreju
rări deosebit de complexe, se" 
imptine, mai mult ca orieînd. ca 
forțele revoluționare, progresis
te. înaintate de pretutindeni, o- 
pinia publică să-și intensifice e- 
forturile pentru depășirea tensi
unii, pentru împiedicarea agra
vării vieții internaționale șl în
sănătoșirea climatului politic 
mondial, pentru reluarea și con
tinuarea cursului destinderii, 
pentru soluționarea numai și 
numai pe cald politică, prin tra
tative, a tuturor stărilor de în
cordare și conflict. De asemenea, 
este necesar să se acționeze tot 
mai ferm pentru o politică ba
zată pe deplina egalitate fn 
drepturi, respectul Independen
ței și suveranității naționale, 
neamestecul în treburile inter
ne, nerecurgerea la forță și la 
amenințarea cu folosirea forței, 
pentru asigurarea dreptului sa
cru, inalienabil, al fiecărui po
por de a fi rtăpin pe destinele 
sale, de a so dezvolta de sine 
stătător, fără nici o ingerlnțâ 
din afară.

Secretarul general al Parti
dului Comunist Român și se
cretarul general ai Partidului 
Comunist din Spania au acor
dat o atenție deosebită pro
blemelor securității și coope
rării europene. în acest cadru, 
s-a subliniat necesitatea ea sta
tele participante la reuniunea 
de la Madrid — lnțelegind im
perativele impuse de realitățile 
vieții internaționale și conștien
te de responsabilitatea ce le re
vine — să facă totul pentru ea 
reun:unea să se Încheie cU re
zultate cit mai pozitive, astfel 
incit aceasta să impulsioneze 
transpunerea in fapt a angaja
mentelor asumate la Helsinki, 
să contribuie la extinderea unei 
cooperări neîngrădite între țări
le continentului, să ducă la con
vocarea unei conferințe consa
crate încrederii și dezarmării In

în grupa semifinală A. la 
Angers. Ungaria a produs o 
surprf2ă. ciștlgind partida eu 
reprezentativa U.R.8.S.. cu 
scorul do 22—20, iar Franța a 
Întrecut Japonia, cu 37—10.

în ziua a doua se dispută 
ultimele meciuri din semifi
nale, după următorul pro
gram : la Dijon : ROMANlA- 
IUGOSLAVIA ?! BULGA- 
RIA-R. F. GERMANIA ; la 
Nantes : FRANȚA-U.R.8.8. 
și JAPONlA-UNGARIA.

Europa, să dea o nouă perspec
tivă păcii, destinderii, secu
rității și colaborării în în
treagă lume. Tovarășii Nicolae 
Ceaușescu șl Santiago Carrillo 
au subliniat importanța edifică
rii unei Europe puternice, unite, 
atașată ferm principiilor uma
nismului, păcii, egalității și 
dreptății sociale, independenței 
fiecărei națiuni.

Cei doi conducători de partid 
au considerat că este imperios 
necesar să se acționeze cu mal 
multă energie pentru încetarea 
cursei Înarmărilor, pentru opri
rea amplasării și dezvoltării de 
noi rachete nucleare șl. în ge
neral, de noi arme in Europa și 
in lume, pentru trecerea la mă
suri concrete practice, de de
zarmare și, in primul rind, de 
dezarmare nucleară, creindu-se 
astfel posibilitatea ca mijloacele 
financiare și materiale care ar 
rezulta din reducerea cheltuieli
lor militare să fie alocate în 
scopuri sociale, pentru dezvolta
rea economică și bunăstarea po
poarelor, pentru ajutorarea ță
rilor în curs de dezvoltare.

In cadrul convorbirilor a 
fost relevată, de asemenea, im
portanța lichidării subdezvol
tării, a reducerii decalajelor 
dintre state și instaurării uneț 
noi ordini economice interna
ționale, care să asigure progre
sul mai rapid al tuturor țărilor, 
îndeosebi al celor rămase In 
urmă, precum și stabilitatea po
litică ți economică mondială.

A fost relevat rolul deosebit 
de important pe care !1 au in 
viața Internațională țările miel 
și mijlocii, țările In curs de dez
voltare, statele neifllniate, care 
sint vital interesate In soluțio
narea problemelor eomplexe ale 
contemporanei tățil In spiritul 
păcii și justiției, In avantajul 
tuturor națiunilor.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu șl 
Santiago Carrillo au examinat 
unele probleme âle mișcării co
muniste ți muncitorești Inter
naționale. A fost relevată ho- 
tărirea Partidului Comunist Ro
mân și Partidului Comunist din 
Spania de a acționa pentru în
tărirea colaborării și Solidari

tății intre partidele Comuniste 
și muncitorești, pentru depă

Președintele Marii Adunări 
Naționale, Nicolae Glosnn. și 
ministrul afacerilor externe. 
Stefan Andrei, au adresat tele
grame de felicitare omologilor 
lor, cu prilejul celei de-a XXII-a

• PESTE 50 000 de spectatori 
an urmărit pe stadionul „Ceute- 
nario" din Montevideo cea de-a 
doua lntilnlre din cadrul tur
neului Internațional de fotbal 
„El Mnndlallto", In care echipa 
campioană a lumii, Argentina, a 
primit replica formației R.F. 
Germania. Fotbaliștii argenti
nieni au terminat Învingători eu 
8—1 (0—1) prin punctele mar
cate de K .Hz (minutul 83 auto
gol) șl Diaz (mln. 88). Oaspeții 
au înscris prin Hrubesch (minu
tul 41).
• TRADIȚIONALUL eres In

ternațional care are loc In fie
care an, la miezul nopții, pe 
străzile orașului Sao Paulo a fost 
clștlgat la această ediție de atle
tul brazilian Jose Joao da Silva 

șirea divergențelor dintre ele 
prin discutarea, în mod princi
pial, constructiv, intr-un cli
mat de stimă și Înțelegere re
ciprocă a deosebirilor de ve
deri. In acest cadru, a fost evi
dențiată importanța făuririi u- 
nitâții de tip nou pe baza prin
cipiilor egalității depline in 
drepturi, respectului reciproc al 
dreptului fiecărui partid de a-și 
stabili propria linie politică, 
strategia și tactica revoluțio
nară, in conformitate cu reali
tățile $1 condițiile specifice, is
torice, naționale și sociale din 
țara respectivă.

Secretarul general al Parti
dului Comunist Român 81 se
cretarul general al Partidului 
Comunist din Spania au sub
liniat, totodată, Însemnătatea 
tinei conlucrări tot mal strin- 
se între partidele comunis
te, socialiste, social-democra- 
te. Intre toate forțele progre
siste, antiimperiakste, în lup
ta pentru destindere, dezar
mare și securitate, pentru spo
rirea încrederii și întărirea co
laborării intre națiuni, pentru 
înfăptuirea aspirațiilor de pace, 
Independență șl progres ale po
poarelor. A fost exprimată so
lidaritatea celor două partide 
comuniste cu rtiișcările de eli
berare națională, tu lupta po
poarelor pentru apărarea și con
solidarea independentei naționa
le. pentru emanciparea econo- 
fnlcă ș| socială, pentru o viată 
liberă și demnă.

Cei doi conducători de partid 
au reafirmat declina solidari
tate a Partidului Comunist 
Romăn șl Partidului Comunist 
din Spania cu lupta comuniști
lor, a clasei muncitoare, a po
porului polonez pentru solu
ționarea problemelor cu care se 
confruntă In construcția socia
listă, manifestindu-și ferma 
convingere că aceste probleme 
pot șl trebuie să fie soluționate 
numai de polonezii Înșiși, câ 
P.M.U.P. va asigura dezvoltarea 
socialistă a Poloniei, corespun
zător intereselor oamenilor mun
cii din această (ară. ale cauzei 
generale a socialismului, păcii, 
democrației si progresului.

Convorbirile s-aii desfășurat 
lntr-o atmosferă de caldă prie
tenie tovărășească, de Înțele
gere și respect reciproc.

aniversări a Zilei eliberării 
Cutei.

Au mai trimis telegrame de 
felicitare organizații de masă și 
obștești și unele instituții cen
trale, organizațiilor și instituții
lor similare din Cuba.

PROGRAMELE t Șl n
10,00 An nou... clntee nou. 11,00 

Matineu de vacanță: „Delfinul 
Flipper- — ultima parte. 11,45 
Program de fanfară. 11,15 Din car
tea naturii. 11.411 Melodii romii- 
neștl. 13,9(1 Mozaic cultural-nrtistlc- 
sportiv. • Sport: Retrospectiva 
Jocurilor olimpice de vsrfl 19bo 
(partea a X-a — ultima) 1 carnui 
magic — din meciurile celebre 
de box ale secuiului. 18.33 Sântâ- 
mlna politică. 18.80 1M1 de seri. 
19,00 Telejurnal. 19,10 Călătorie 
prin țara mea: Omul sfințește lo
cul. 19.43 Teleeneielopedia. 20.30 
Film serial: „Uriașul-, Episodul 2. 
Î1,JO Muzici ușoară românească. 
22.30 Telejurnal. 22,40 Seară de 
romanțe.

Duminica, 4 ianuarie irm 
PROGRAMUL I

0,39 Tot Înaintai 9,08 Șoimii pa
triei. 9,13 Film serial pentru co
bii i „Contele de Monte crtsto-.

Tineri la ceasul bucuriei
și

BUZĂU: Noul an ?i 
puterea brațului tinâr
La cumpăna dintre ani. tinerii 

Buzăului s-au regăsit in fața 
cupei de șampanie alături de 
colegii lor de muncă cu senti
mentul că anul tn Care pășesc 
va fi unul mult mai rodnic in 
împliniri, că visele lor vor prin
de și pe viitor contur decisiv, 
sub puterea brațului tlnfir. 
Ne-am oprit pentru cîteva mo
mente la unul din revelioanele 
organizate pentru uteciștii din 
municipiul Buzău.

Tinerii de la întreprinderea 
de utilaj tehnologic așteaptă 
noul an cu bucurie, ei și-au 
realizat șl depășit sarcinile la 
export. Ceea ce, să recunoaș
tem, nu-i deloc puțin... Motive 
de mindrie au și tinerii de la 
întreprinderea de contaetoare, 
întreprinderea Metalurgica. în
treprinderea de sirmă. Perla, 
e.tc. Pentru majoritatea din ei, 
fie că se numesc Constantin 
Oprea. Laurențiu Coman, Ște
fan Ungureanu, Adriana Lățea
ți, anul 1980 a reprezentat anul 
in care la final de cincinal aU 
susținut un exigent examen de 
maturitate profesională. Dar șl 
la revelion uteciștii. si nu pu
țini. au susținut o serie de alte 
examene tot atit de importante. 
Un motiv in plus care susține 
și cu puterea de netăgăduit a 
sentimentului curat că Anul 
1981 va fi anul marilor împli
niri. (D. I. DINCA).

BRAȘOV: Sub cetina 
Tîmpei...

...la Cerbul Carpatin. Alei au 
petrecut noaptea albă dintre cei 
doi ani peste 700 de tineri din 
municipiul Brașov. I-am Intilnit 
pe constructorii autocamioanelor, 
al tractoarelor, ai rulmenților 
românești, pe textiliste. fruntași 
in întrecerea socialistă.

Sint români, maghiari, ger
mani. călăuziți de aceeași dra
goste pentru patria socialistă, 
tineri vorbind nobila limbă a 
muncii ; totdeauna împreună, 
acolo unde este nevoie de forța 
inteligenței și brațului lor. ei au 
ținut ca și în acest moment de 
sărbătoare să fie de asemenea 
împreună. Viorel Viniilfi. de la 
întreprinderea de autocamioane. 
Iși exprima și in acest moment 
sărbătoresc fn numele său si al 
colegilor săi de generație recu
noștința față de partid, secre
tarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. pentru con
dițiile de muncă și viată create, 
pentru noile orizonturi de afir
mare și împlinire ce se deschid 
vîrstei tinere In cincinalul care 
urmează.

...în cluburile muncitorești 
Toate marile Întreprinderi in
dustriale ale județului Brasov au 
preanizat pentru colectivele lor 
intimpinarea Împreună a Anului

Din primele ore ale noului 
succese importante în m

GORJ: Bătălia pentru 
mai mult cărbune 

continuă
Minerii de la Glrla, Tismafia, 

Poiana, Roșia de Jiu și Peștea- 
na-Sud, din alte cariere ale ba
zinului minier al Gorjului, uni
tăți cu activitate continuă, au 
extras, joi. în prima zi de ia
nuarie, 10 000 tone de lignit. în 
aceeași zi termocentralele de la 
Ișalnița, Rovinari și Turccni au 
primit din producția carierelor 
și din stocurile intreprinderikrr 
miniere Motru, Rovinari, Jilt și 
Roșia 36 000 tone lignit, inregis- 
trindu-se aătfel un adevărat 
record la expediția producției 
de cărbune către beneficiari.

„PORȚILE DE FIER" Ij
Un nivel record

Aslgurînd funcționarea hidrb- 
agregatelor la întreaga lor ca
pacitate, energeticienii hidro
centralei de la Porțile de Fier 
au furnizat economiei naționale, 
în zilele de 1 și 2 Ianuarie, 43 de 
milioane kilowați-oră, nivel de 
producție record, care întrece 
cu peste trei milixțane kilowați- 
oră sarcinile stabilite pentru a- 
ceastă perioadă.

IAȘI : Producție fizică 
suplimentară

Colectivele secțiilor cu activi
tate neîntreruptă de la Combi
natul de fibre sintetice din Iași 
au înscris In bilanțul primelor 
două zile ale anului 1981 n pro
ducție fizică suplimentară in 
valoare de aproape o jumătate 
milion lei. concretizată in peste 
12 tone de granule, Însemnate

Episodul 4. 9,40 Omul șl sănătatea. 
10.00 Viața satului. il,45 Bucu
riile muzicii. 12.30 De strajă 
patriei. 13,00 Telex. 13.05 Al
bum duminical. Iși dau con
cursul: Ileana Stana Ionescu, Aura 
Urzlceanu, Rodfca Popescu, Doina

TV
Spătare, Mariana Ștefănescu, Doi
na Limbâșanu, Octavian Cotescu. 
ștefan Mihăllescu-Brftlla, Florin 
Piersic, Mitică Popescu, Florin 
Vaslllu, Aurel Cloranu, Hamdi 
Cerchez Mlrcea Vlntllă, Marius 
Telcu, cornel Fugare, orchestre
le Paraschiv Oprea. George Urzl- 
ceanu, Gherase Puică. n.oo 
Noi aventuri ln epoca de 
piatră — desene animate. 
18,50 Telesport A Fotbal (par
tea I) — din cele mal frumoase 
meciuri televizate ale anului in
tern șl internațional. 18,85 Docu
mentar TV : Povestiri despre

ÎN TARĂ

al împlinirilor

nou. La „Electropreclzia** Săcele 
— unitate care și-a realizat 
cincinalul înainte de termen, ob- 
țifiind și o producție suplimen
tară m valoare de peste 800 mi
lioane lei — am petrecut alături 
de cei 300 de tineri impărtășin- 
du-le glodurile și sentimentele 
de deplină satisfacție, statornicul 
lor optimism, certitudinea in 
izbinzi viitoare.

...In mijlocul studentllof. în 
orășelul studențesc din Brașov 
au petrecut revelionul 500 de ti
neri din mai multe centre uni
versitare ale tării. Iosif Kellen- 
berger, directorul taberei, ne re
lata despre frumoasa vacantă pe 
care o petrec aici studenții, 
despre varietatea programelor. 
Intre care drumețiile, excursiile, 
serile de ooezie și cintec patrio
tic. Despre revelion n-a fost 
nevoie să mi se relateze deoa
rece reporterul a petrecut acolo 
clipe de neuitat. (ADINA VE- 
LEA, ION ANDREIȚA).

MUREȘ : Succesele care 
aduc urâri

Sărbătoarea revelionului l-a 
adunat In jurul meselor pline 
cu bucate ne zeci de mii de 
tineri, români, maghiari și ger
mani din județul Mures. La 
Sighișoara. Sovata. Timăveni, 
Reghin, Luduș. Tg. Mureș. Ier- 
nut, Gur.gh'u. Sărmaș, Miercu
rea Nlrajului și in numeroase 
alte localități s-au organizat 
reveltoane ale tineretului la 
cluburile tineretului și ln can
tinele întreprinderilor In care 
muncesc, cinstind prin voie 
bună șl cintec succesele lor, 
care, cumulate cu alo genera
țiilor mai in virstă, au adus ju
dețului cinstea de a putea ra
porta conducerii partidului 
realizarea sarcinilor aferente 
cincinalului care s-a încheiat și 
depășirea lor cu peste 7 miliar

cantități de fire și fibre poli- 
esterice.

VLAH IȚA : Și fonta 
are nevoie de puritate

Anul 1980 a fost pentru slde- 
rurgiștii vlăhițeni un an bogat 
In succese. Cu același elan au 
acționat furnallștii de aici din 
prima zi a acestui an, a cinci

nalului ln care am intrat, înflă
cărați de căldurosul mesaj adre
sat de către secretarul general 

al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cu prilejul Anului 
nou, flecare oră a primei zile 

a anului 1981 a însemnat elabo
rarea unei șarje. Astfel tinerii 
din formațiile conduse de Bella 
Csendeș și Daniel Gydrgy, Bar- 
tași Lorincz și Imre Szekely au 
depășit sarcinile zilnice cu 16 
tone fontă de înaltă puritate. 
Rețeta de elaborare a șarjelor 
fiind concepută pentru prima

România. 17,15 Ecranizări — Ca- 
raglale: „D-ale carnavalului** — 
producție u>58. 19,49 Micul ecran 
pentru cel mici. 19.00 Telejurnal. 
19,25 Creații noi la „Antena Ctntârli 
României**. 20,30 Film artistic: „Co
piii șl mare»'. Premieră pe tară.
22,10 Telejurnal • Sport. 22,30 În
chiderea programului.

PROGRAMUL II

10,00 Concert educativ. 11.00 Ora 
elevului de la seral. 12,00 Din co
moara folclorului nostru. 12.40 
Reportaj „T“: semne bune in 
noiil an. 12.59 Desene animate. 
13.20 Oaspeți al scenelor noastre 
de concert. 14.00 Documentar ar
tistic: De unul singur la Huasca- 
ran. 14,48 La rampă... tinerețea — 
caleidoscop muzical. 15,20 Matineu 
teatral: „Visul unei nopți de iar
na- de Tudor MușateScu. 17.no Se
rată muzicală TV. Mari dirijori 
al secolului XX. 19.w Telejurnal.
19,25 Telerama. 19,55 Serată muzi
cală TV (continuare). 11,38 Din fol
clorul popoarelor. 22,10 Telejurnal. 

de lei la producția industrială. 
Urările de noi succese in anul 
șl In cincinalul ln care am pășit 
sint ginduri de angajare totală 
in bătălia pentru Îndeplinirea 
obiectivelor stabilite de către 
cei de-al Xll-lea congres al 
partidului, pentru o nouă cali
tate a muncii, in anii ce ur
mează. (M. BORDA).

TIMIȘ : Horâ a bucuriei 
la Casa tineretului

Aproape 900 de tineri, repre* 
zehtind toate profesiile specifice 
județului, au întimpinat noul an 
sub cupola Casei tineretului din 
Timișoara. Constructorii de ma
șini de Ia I.M.T., Electrotlmlș, 
Tehnometal etc. studenți șl 
elevi, cercetători și cadre didac
tice, lucrători in agricultură, chi- 
miști și constructori, români, 
maghiari, germani șl de alte 
naționalități, s-au Drlns in marea 
horă a bucuriei, cinstind faptele 
Împlinite, toastind pentru fapte
le viitorului abia început. Iar 
atunci cind, la cumpăna dintre 
ani. colindătorii le-au urat 
celor de tată tradiționalul „La 
multi ani credința fiecăruia 
a fost incă o dată aceea că 
izbîndfl aoarțlne tinereții (ION 
DANCEA).

Neîntreruptă veghe 
și cinstire patriei

La hotarul dintre ani și din
tre cincinale, și ostașii patriei 
au petrecut revelionul intr-o 
atmosferă de entuziasm și voie 
bună. Avindu-i alături pe co
mandanți. militarii au primit, 
după datină, alaiul ostăsesc al 
plugușorului. ingemănindu-și 
cugetul și sufletul intr-o vi
brantă urare prin care s-a dai 
glas sentimentelor de profundă 
recunoștință și dragoste față do 

dată in țară, aici, la Vlăhița, va 
conduce la eliminarea importu
lui dc fontă de Înaltă puritate 
destinată construcției de auto
camioane. (M. BORDA).

FÂGARAȘ : 1 ianuarie — 
o zi record

Colectivul muncitoresc de la 
Combinatul chimic Victoria a 
obținut din primele ore ale a- 
nului succese de seamă. Noap
tea de revelion s-a soldat aici 

cu o producție peste plan de 10 
tone metanol, 10 tone acid azo
tic, 1(1 tone alcool furfuridie. în
tre cel care au închinat tradițio
nala cupă de șampanie abia ln 
a doua zi a noului an s-au aflat 
Aurelia Halman, Dumitru Mâ- 
lași, Viorica Vortic, Veronica 
Poenaru, Stmion Boureasa, Li
dia Bindcscu.

La pupitrele de comandă, de-a 
lungul Încrengăturii de țevi și 
coloane, zeci de tineri s-au aflat 
intr-o permanentă stare de ve
ghe. Rezultatul obtinut In cea 
dinții zi a anului constituie un 
record in istoria combinatului. 
(A. VELEA).

REȘIȚA : Oțelul 
din prima zi

Șarjele noului an au fost 
pregătite pe platforma oțelărfel 
reșițene, minuțios, de schimbul 
dinaintea miezului de noapte. 
Maiștrii loan Bătrinca, Aurel 
Pop și loan Văduva, muncitorii 
Ștefan Babalrana, loan Gavrllă 
și Mado Gavrllă coordonați de 
inginerul Pavel Preda au pre
dat toate cuptoarele in condiții 
optime. Ceea ce nu înseamnă 
că cel care i-au urmat nu au 
făcut altceva decît ca, la sorocul 
potrivit, să îndeplinească numai 
formalitatea turnării. Schimbul 
condus de inginerul Victor De- 
metrescu, abia urcat pe platou 
a avut de asigurat calitatea oțe- 

patrie și partid, față de tova
rășul Nicolae Ceaușescu. Tot
odată, ln vers șl cintec, ostașii 
au dat «xpresia hotărirli lor ne
clintite de a Înfăptui sarcinile 
ce ie revin din istoricele docu
mente ala Congresului al 
Xll-lea, strălucitele orientări și 
Indicații cuprinse In cuvlntarea 
comandantului suprem rostită 
la Convocarea-bilanț a activu
lui și cadrelor de bază ale ar
matei.

Cu emoție șl deplină satis
facție militarii au urmărit, la 
radio șl televiziune, mesajul 
adresat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu întregului popor cu 
prilejul Anului npu. Cuvintele 
comnadantulul suprem, ne-a 
spus sergentul Petru Rusu, 
ml-au reînnoit in suflet un ne
țărmurit sentiment de mindrie
pentru consecventa *i hot&rirea 
cu care România militează pen
tru o lume mai bună șl mal 
dreaptă Aceleași nobile sen
timente ne-au impărț' ' * «ol-
datii lolian Lclzcf/ ' (•'
Zonlci, nmlndoi mur
„Strungul** Arad, în 
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oțelarii cuptorului 5 conduși de 
maistrul Alexandru Brăilescu. 
Evenimentul a avut loc la ora 
0,05 1081. Peste 25 de minute au 
fost urmați de colegii de 1> 3, de 

sub comanda maistrului George 
Baciu, apoi (le cei de la 2, con
duși de Dumitru Zgriba șl, după 
exact o oră. de cuptorul tine
retului. (L DANCEA).

BICAZ:
11 000 tone ciment 

pe adresa beneficiarilor
La Combinatul de Itanti și az

bociment Bicaz o atenție deose
bită s-a acordat in aceste zile 
realizării In condiții optime a 
producției destinate exportului, 
ceea ce a permis ca incă in zo
rii zilei de 2 ianuarie să fie li
vrate beneficiarilor interni șl 
exterrii 11 000 tone ciment, 16 
mii mp plăci azbociment, 1500 
tone var șl 3 kilometri tuburi. 
Parcurgem pe rlnd secțiile com
binatului. De la punctul cel mai 
Înalt al noii cariere de calcar 
și pină la rampa de expediție 
fluxul tehnologic ordonat după 
o concepție originală a specia
liștilor români se desfășoară pe 
85 kilometri. Peste tot aflăm a- 
celași lucru: ,*Am lucrat in con
diții normale, nu s-a intimplat 
nimic deosebit**. Nimic deosebit 
Înseamnă de fapt că din pri- 
itieJe zile «le anului toți indica
torii au fost depășiți. (E. 8TAN- 
CIU).

BUZÂU: Produse 
de înaltă calitate 

întreprinderea de geamuri 
Buzău. Pentru Început ne oprim 
ln sectorul piese presate. La ma
șina de profil lucrează tinerii 
operatori Viorel Matei și Ion 
Poslncă. Sint ajutați de sorla- 
toarea Marla Dinu și de electri
cianul Dumitru RălleanU, «ecre- 
tarul organizației U.T.C. „Am 
lucrat non-stop. Mulți dintre ti
nerii noștri au petrecut revelio
nul fie in fața cuptoarelor de 
topit, fie la mașinile de pro- 
fil*’, ne mărturisea interlocutorul. 
„Cam ce producție s-a realizat 
in aceste prime două zile ale fi
nului 7“. „Aproximativ 30 mii 
metri pătrați geam tras, 15 mii 
mp geam laminat și peste 50 
mii butelii**. Deci activitatea de 
producție s-a desfășurat con
form prevederilor stabilite. Nici 
un rabat de la calitate. Numai 
producția la export s-a mărit cu 
l>este 18 ta sută ceea ce Impu
ne din partea tuturor un efort 
atit pe linia realizării ritmice 
cit și pentru o calitate nouă, 
superioară a produselor. (D. L 
DINCA).
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0 NOAPTE FEERICĂ LA CONFLUENTA DINTRE ROUĂ DECENII
AM'Ur am petrecut.
A fost o noapte bogată.
Am petrecut un an eu tot ce 

ne-a adus — să ne amintim 
deci de cela bune și frumoase. 
Am intimpinat un an nou eu 
paharul plin, cu fetele strălu- 
ctnd de sărbătoare, cu sufletele 
pline de speranță $1 încredere.

Iar noi, reporterii, am traver
sat o experiență Inedită. O 
noapte întreagă am f<Mt mar
torii Sărbătorii. Venim acum șl 
depunem firească mărturie.

Ca oameni tineri, cu o expe
riență socială Încă redUsă. am 
fost uimiți de o imagine: nici 
cind n-am văzut atlt de multi 
oameni buni laolaltă. împreună 
oamenii slnt mai buni.

In noaptea de revelion toti 
oamenii vor să fie buni. Cei 
mal multi dintre ei reușesc.

Si de-a ti «ti dt e de minunat 
cind totl oamenii slnt buni, 
cind toti oamenii se inteleg 
intre el I E nemaipomenit !

...E seară, seară de decem
brie, ultima seară dintr-un an, 
ultimele ore dintr-un an.

Slntem emoționați I Avem 
trac I

E, ded. dt ae poate de bine I

S-au petrecut 
intre orele 19 și 21
• Poate va ninge noaptea 

asta, zice un trecător. 81 tot el 
se corectează consultlnd ceru! 
înstelat : nici vorbă, va cădea 
brumă groasă I
• In Berceni trec alaiuri de 

urători. Un cal micuț. Cit Ufi 
ponei, trage brazdă In fața unul 
bloc Imens. Bună seara, bună 
seara I

• Deodată orașul se trezește. 
Mașinile I.T.B.-uhii ae umplu 
ochi. 105 gtflle. In 68 R nu al 
un "ie arunca un ac.
• în maxl-taxi e o ambianță 

plăcută. Nici un loc liber. Case- 
tofonul de pe bord produce o 
melodie veselă, ritmată.

• Șiruri de mașini se scurg 
un. eva. spre centru. Mașina

3-9398 e foarte grăbită. Cale 
jună I
• în Cișmiglu e o liniște 

( ailară, parcă. Plnă șl chibiții 
«balului s-au retras. Vin me

ciuri mari I
• La Universitate, la recto

rat. filosofii de piatră slnt im
pasibili. Oare cum erau sărbă
torile acum 2500 ani?!
• Renortajul a început, bine 

v-am găsit 1

Mașina revelionului
în statia de la Col tea așteaptă 

teci de perechi, grupuri, rare
ori cite un singuratic. Peste pu
tină vreme va fi ora 21. Reve
lionul e mai aproape ca nicioda
tă in ultimele 365 de zile. 
Mașinile I.T.B.-ulul se perindă 
din trei’In trei minute. Direcția 
— Pavilionul central expo«l- 
tional de la Casa Scinteil. Adi
că cel mai mare revelion din 
tară. Revelionul tineretului. O 
linie de transport anume înfiin
țată — 31 special. La capăt de 
linie — linia este dirijată de 
Catrlncl Șerban și Iulian 
Cirjallu. Nu slnt la primul re- 
'clion pe Care 11 fac la muncă, 
e bucură de bucuria celorlalți.

cu cit cellalt! slnt mai bucu- 
ji cu atît slnt și ei. Ștefan 
nduc are trei reVeliOarte la 

v an. Ei, $1 i Chiar ii place I 
Ion Radu t „La sfirșlt de an și 
Început de ăn oamenii slnt mal 
buni. De ce oare ? I" Dăm dih 
umeri. E bine Că e âșa. Este 
ora 21 șl cinci minute. Șoferul 
Mihalache PopovICI are 1? ore 
de volan In această «1. N-a re
nunțat la a aduce tinerii ta 

marele revelion al tineretului. 
Ne uităm cu toții spre pavilion. 
E împodobit de sărbătoare șl 
parcă dă căldură. Ne stringent 
miinlle. La multi ani 1 Succes I

Cîte o dorință 
pentru fiecare

Ateneul tineretului. Un reve
lion ce merita zăpadă. în de
corul de basm de acolo zăpada 
ar fi fost un element necesar. 
E insă plăcut și așa. Mese 
in-,5rcate cu bucate. Video'.ecă 
in culori. Un pon de iarnă de 
1 î nodea oină In taVan. Intră 
i-ollidătorli — începe sărbă
toarea. Vin apoi urătorii. Cei 
200 tineri de la Telefoane. Auto
matica, T.I.A.B., Revizia de va
goane. Complex C.F.R. Grivlța, 
Energoconstrucția se bucură...

Una dintre mese. Sase tineri 
petrec. Trei fete și trei băieți. 
Dorința lor comună : „Să rămi- 
nom tot tlmoul tineri și prie
teni. Se poate ?" il Întreabă ei 

pe reporteri. Se poate, zic re
porterii și știu el de ce. Marian 
Ștefăncscu de la Clubul sportiv 
școlar Energia : „Să ne trăiască 
fetele de la masă !“ Subscriem l 
Constanta Odagiu de la Cen
trala de Transporturi Auto și 
șotul <-i, Cristian Odagiu de la 
C.C.AB. așteaptă, In 1981, un 
copil. Fie ce-o fi, numai băiat 
să fie. zice viitorul tată cu o 
ncascunsă modestie. Mariana 
Ștefănescu i „In 1981 vrem să 
fim noi înșine 1“ Știe ca ce-a 
vrut să spună, Florina Berbec 
șl Filip Berbec ciocnesc o cupă 
pentru căsnicia lor. Clocne.sc și 
ceilalți. Ciocnim toti. Casă de 
piatră ! A început dansul La 
dans deci 1

O masă festivă 
și invitații ei 
de nota 10

Revelion Grozăvești. Ora 23.00 
Oră la care călușarii ansamblu
lui „Doina studențească" fac loc 
grupului SONG. La capitolul 
satisfacții artistice pe anul ’80, 
și nu numai, am adăuga noi, 
studentul Cristian Letceanu, 
l.E.F.S. anul II, afirmă ocuparea 
locului I In faza pe centrul uni
versitar In cadrul Festivalului 
național „Cintarea României". 
La cel al satisfacției familiale. 
Dumitru Alinculescu, Unul din 
călușarii formației, se grăbește 
demonstrativ acasă, spre soție șl 
fiul său. Ne uităm îngrijorați 
spre acele ceasornicului, gindin- 
du-ne la mijloacele de transport 
din ce in ce mai puține de pe 
traseu. încotro și cum. îl între
băm, văzîndu-1 desprinsindu-se 
do grupul celorlalți care se gră
besc spre Regie. Spre casă, ne 
răspunde călușarul-student, și 
pe cal. Ne oprim lingă una din 
mesele ornate cu crengi de brad 
exact In momentul cînd cel 
aproape 10 student! toastau 
pentru o viată studențească pli
nă de Împliniri, pentru tinerețe, 
optimism șl muncă. Masa la care 
aflăm, cu o frumoasă sur
prindere, cei 10 erau, să fie o 
simplă coincidentă ? student! de 
nota 10. Emoțiile ultimei sesiuni 
au fost Înlocuite cu emoțiile fi
rești ale festivității. Ce-și do
rește Bogdan Vernescu, student 
In anul IV la matematică, secre
tarul consiliului A.S.C. pe an ? 
Să încheie și ultimul an de stu
denție la fel de frumos. Si să 
realizeze o lucrare de dlolomă 
valoroasă și originală mai ales 
că vor fi prima nromotie de ab
solvenți cu profilul de matema- 
tică-mecanică. Lucrare la care, 
ne roagă să-1 credem, se gin- 
deste și în momentele acestea.

Se toastează și la masa stu
denților Ahmco și Asef Ismail, 
student! din Siria. Primul, stu
dent al Facultății de agricultură, 
an IV București, al doilea — 
student al Facultății de electro
magnetică, an I. Cluj-Napoca. 
Motiv de reîntâlnire a celor doi 
frați șl de urări deopotrivă : 
pentru prietenie și fericire, nen- 
tru sănătate, pentru muncă șl 
efort, pentru liniște șl pace In 
lume. 81 un gind de recunoș
tință pentru organizatorii fru
moasei seri, a neuitatei vtrste pe 
care o petrec aici. In România.

Ultimul tren 
al anului 1980

Ora 23,3?. Gara de Nord. 
Coadă la biroul de Informații ? 
îmbulzeală pe peron ? Nicide
cum. Ne grăbim să prindem ac
celeratul 621 spre Iași. Evident, 

sâ-1 prindem pe peron. Accele- 
rat-vedetă, ultimul care pleacă 
odată cu anul ’80. 81 in timp ce 
fotoreporterul nostru își schim
bă filmul din aparat, căutind să 
surprindă ultimele vagoane, a- 
lergăm, spre locomotivă. Vocea 
crainicei invită pe toți cei care 
au condus călătorii la tren să 
coboare din vagoane. Nu mal 
coboară nimeni. Ultimele 5 mi
nute. cu mecanicul de locomoti
vă Nagy Ernest. Bucuriile anu
lui '80 ? Servicu corect. Datoria 
de a nu crea probleme transpor
tului încercînd să fie înainte de 
toate călător. întirzieri ? Obiec
tive. Revelioane petrecute pe lo
comotivă ?. Din 16 petrecute ca 
mecanic, destule. De la cele pe 
locomotiva cu aburi plnă la 
Dicsel-electrică. Urăm drum 
bun și un an fără întirzieri. Ob
ținem promisiuni certe. Și în 
timp ce ultimele vagoane ale 
anului trec luminate prin fața 
noastră,' cu cițlva călători care, 
desigur, vor sărbători In tren 
peste cîteva minute venirea 

noului an, Încercăm eă facem o 
operație simplă de adunare pe 
peron. Ne oprim la cifra 23. 
Printre aceștia, un om, o uni
formă. Dumitru Rauliuc, navi
gator, de loc din Galați, care 
peste cîteva ceasuri va urca pe 
nava „Criș”. înregistrăm glndul 
acestuia : note maxime fiicei din 
clasa a II-a, Mioara Rauliuc, și 
urări de sănătate familiei. Ulti
mele secvențe obținute In gară: 
o tinără cu un carton de prăji
turi in mină, alți doi tineri cu 
un rucsac pe o bancă, așteptind 
plecarea primului tren pe ’31. 
Un bunic cu doi nepoți și cu un 
curcan scăpat teafăr. Deocam
dată. La anul, cine știe... Acele 
ceasornicului se îndreaptă spre 
ora zero. Ne va prinde oare noul 
an pe drum, între alte două o- 
bioctive propuse ? Sau pe stradă 
alături de vreun întirzlat ? în
cotro ?

Calea Moșilor,
229, blocul 39

Străbatem orașul. Motorul 
mașinii toarce. Am trecut și mo
mentul anului nou care ne-a 
surprins la familia poetului An
drei Clurunga, tn casă nouă. 
Străzile slnt pustii, dar feres
trele miilor de case slnt lumi
nate ca la ceas de seară. Ni
meni nu doarme, iar euforia a- 
nulul nou nu s-a Încheiat Si
renele vulesc, iar cerul e ex
plozie de artificii. In juru-ne 
încă mai plutesc confetti, ca o 
ninsoare tirzie. Ne-a trecut 
orice urmă de oboseală. Priete
nul nostru Ion Badea, șoferul 
Daciei, reporterul cel mal ex
perimentat dintre noi, a prins 
eust de vorbă. Ne-am obișnuit 
de-acum șl cu această noapte. 
Cotim șl Intrăm pe bătrlna 
Cale a Moșilor. E încă șantier. 
Cu urme de var pe tălpi pășim 
Intr-o casă de oameni gospo
dari. Slnt de fată mal multe 
generații. In 1980 frezorul Pa
vel Dincă de la întreprinderea 
de pompe „Aversa" s-a mutat 
tn casă nouă. Un apartament 
cu 3 camere. Soția lui, Alexan
drina Dincă, este vânzătoare la 
Bucur-Obor. Emanoil, fiul lor, 
are 5 ani. Andreeă-Valentfna a 
venit pe lume acum o lună. Pe
trec cu toții revelionul în casă 
nouă. Pavel și Alexandrina 
Dincă : „Să muncim și să fim 
sănătoși". Gînduri de oameni 
tineri care vor să-și înfrumuse
țeze casa și viata. De la gea
mul casei lor privim orașul — 
orașul o albastru. Pe Calea Mo
șilor, la 229. in blocul 39, peste 
100 de revelioane in casă nouă, 
în apartamentul 52, Ia familia 
tînărului Pavel Dincă, se cioc
nesc pahare cu un vin roșu-a- 
prins, înmiresmat. Vinul de via
tă lungă.

Cind toate biletele 
sînt cîștigătoare...
La cantina întreprinderii de 

mecanică fină oamenii, tineri șl 
virstnici, slnt prinși intr-o horă 
săltăreață. Ne trebuie cîteva 
minute pentru a intra într-o at
mosferă atît de încărcată de 
bună dispoziție. Sint prezenți 
300 de oameni al muncii, mun
citori. maiștri. Ingineri, funcțio
nari, strungari, frezori, rectifica
tori care iși sărbătoresc implini- 
rile de neste an. Ghid ne este Emi- 
lian Pîrvu, președintele comite
tului sindicatului. Sint prezenți 
la sărbătoare, cu toți ai lor, oa
meni cu care fabrica se mindreș- 
te. Iată-I pe Ion Dumitru, șef 
brigadă la orologerie industrială. 
Nu departe de el se află Mircea 
Rujan, șeful de brigadă de 1a 

mecanic-șef. Este greu de dialo
gat Ih atmosfera de muzică, ris 
șl voie bună. Formația de mu
zică ușoară și populară arată de 
ce este in stare. Soliști slnt : 
Jimi Mihăeseu, rectificator. Ion 
Lungii, strungar, George Geor
gescu, rectificator. Dansul se o- 
prește pentru cîteva minute. Se 
împart cîștigurile de la tombolă. 
Au ci.ștlgat toți. Care ceai de 
tuse; care cîte un făcăleț sau cite 
un fluier, unii cite un Hopa-Mi- 
tică. E rîsul de pe lume, cum ar 
spune Petre Mărgărit de la scule 
dlamantate. Nici în noaptea de 
revelion tânărul Mărgărit nu 
uită că în 1931 are de realizat 
matrițele de șuruburi, că termi
nă școala de maiștri și trebuie să 
meargă mal departe cu învăță
tura. Colegul lui de atelier, 
Mihai Păpușoi, 11 promite că-1 
va ajunge din urmă cu pricepe
rea in meserie. Păpușoi s-a că
sătorit In 1980, în 1981 așteaptă 
un copil. 81 Iar : „Fie ce-o fl, 
numai băiat să fie”. Vorbim de 
calendarul lui Nlchlta Stănescu,

Dacă Bucureștiul este si ră- 
mine capitala de fapt și de 
drept a patriei, este atunci, tot 
atlt de adevărat că la noaptea 
aceea de trecere și petrecere 
Intre ani, cincinale și decenii, ce
tatea lui Bucur — și. mal intîl 
de toate, clădirea pavilionului 
de la „Casa Scinteii" — au în
semnat o adevărată capitală a 
tinereții, încrederii și bucuriei. 
S-au aflat aici peste 5 000 de ti
neri venlți să sărbătorească îm
preună, așa cum slnt ei obișnuitl 
in munca, in viata lor de zi de 
zi. intrarea in anul 1981, să 
adauge certitudinii izbinzilor do 
plnă acum cutezătoarele lor tri
miteri către viitor, viitor al că
ror făurar, purtător și benefi
ciar sini ei. în primul rînd ti
nerii. Iar dacă între cei ale că
ror gînduri le consemnăm in 
cele ce urmează veți intilnl și 
nume care au mal apărut și în 
acest an în paginile-ziarului nos
tru, lucrul se explică lesne fie 
și prin aceea că acolo, sub cu
pola marelui pavilion, s-au în- 
tllnlt in primul rînd ei, fruntașii 
entuziaștii și tenacii făptuitori 
de gînduri și lucrări bune și 
drepte pentru tară, pentru noi 
toti.

Pe primul secretar al Comite
tului U.T.C. al sectorului I. Va- 
slle Soare, l-am aflat in mijlo

acria de Nichita pentru copiii 
muncitorilor din întreprinderea 
de mecanică fină. Tot mal multi 
oameni vor să stea de vorbă cu 
noi. Se simt bine, iar cînd se 
simt bine oamenii vor să vor
bească altor oameni. Ne bucu
răm.

Mamele nu dorm, 
mame!e croiesc visuri

Clinica obstetrică-ginecologie 
„Dr. Stincă". Alergăm, e drept. 
In virful picioarelor, spre ca
mera de gardă. îmbrăcăm ha
latele albe pe noi, întrebăm in 
dreapta, in stingă, ni se oferă 
niște scaune pe care să luăm 
loc : noaptea e lungă, ne con
solează asistentele, și apoi pri
mele ore ale dimineții de-abia 
Încep. Putem aștepta lingă o 
cafea nașterea primului copil 
pe anul '81 ne întreabă docto
rița Marla Gherghlceanu. Nu 
putem, ne scuzăm noi. Ori
cum, ultimul născut pe ’80 esta 
o fetiță de 3,500 kg a muncitoa

rei Corneli» Gheorghiu de Ia „E- 
lectronica". Dar primul î

Maternitatea „Cantacuzino". 
Echip condusă de doctor Mi
hail Popa șl alcătuită din doc
tori! Sorin CadLr și Silvia Bu- 
lancea, asistente Mariana Radu 
și Mihaela Soiomoncscu. nu are 
timp să închine simbolic o 
cupă de șampanie pentru noul 
an. Pentru că, pe fondul so
nor al celor 12 bătăi ale cea
sornicului, venite de pe ecranul 
televizorului din camera de gar
dă, pe acest fundal sonor care 
vestea apariția noului an, se 
naște fiica Floricăi Trofăr, o- 
peratoare la IPRS Băneasa. 
Virsta la ora apariției noastre : 
2 ore. Greutatea ? 2,400 kg.
N-are nimic împotriva primei 
sale fotografii șl nici a autogra
fului, e drept, sonor, pe care 
nl-1 oferă. Alături de cea de-a 
doua fetiță. Câtălina-Lulza, a 
inginerei Victoria Răchijeanu, 
de 3,300 kg, născută Ia 0,55, ea 
primește nota 10 sau, In ter
meni medicali, Apgar 10, notare 
maximă reprezentind o stare 

cul unul grup de tineri din sec
tor cinstind după datină noul 
an. „Pășind în 1981, ne spunea 
el — noi, tinerii sectorului I al 
Capitalei sintem ferm hotărltl 
să acționăm tn așa fel incit in 
bilanțul viitor al Întrecerii ute- 
ciste sectorul nostru să se si
tueze pe un loc fruntaș. Sigur, 
acum punem pe primul plan, ca 
la orice moment dc bilanț, lz* 
blnzile, dar trebuie să gindim 
pentru viitor șl să înțelegem că

„Bucurie, fericire și luceferi in privire!“
a munci mai bine și mai eficient 
este imperativul principal care 
se află In fata noastră, a tutu
ror. Va dăm lntllnire la revelio
nul viitor și cred că veți avea 
ce consemna". La rîndul ei. Car
men Colescu, secretara comite
tului U.T.C. de la întreprin
derea „Relon" — ne-a mărturisit 
că principala ei dorință — și de
sigur nu numai a ei — este ca 
In noul an și noul cincinal să 
ofere producții de sunerfoară 
calitate, așa Incit semnătura de 
onoare a tineretului să fie în
săși marca fabricii. O altă veche 
cunoștință a noastră. Mircea 
N ăst ase. pînă nu demult secre

foarte bună la naștere, ce pre
supune o evoluție ulterioară 
bună. Riscăm o întrebare doc
torului Mihail Popa. A cita zi 
de gardă este aceasta in noap
tea dintre 31 și 1 ? Și în timp 
ce asistentele netezesc pătura 
pe patul celor două femei, iar 
mămicile se piaptănă pentru 
primn fotografie, doctorul ne 
răspunde, puțin obosit, dar fe
ricit, totuși, pentru acest înce
put de an bun : I ani de zile, 
puse cap la cap. de gardă. Sint 
multe, sint puține ?

Pămîntul se va răsuci mal de
parte in această noapte în ju
rul axei sale imaginare iar ma
mele celor două fetite, alături 
de toate femeile devenite mamo 
in această noapte, vor croi mai 
departe visuri frumoase de bine 
și de pace pentru copiii lor,

Poveste de dragoste
Pan telimon-Grânitul-Unl ver

sa! Club. Celălalt capăt al ora
șului. Parcă ar da o geană de 
zori, dar ziua e încă departe. 
Aceeași atmosferă de petrecere

— tineri de la „23 August", 
I.M.U,A.B„ Fabrica de lină 
pieptănată. Filatura românească 
de bumbac. Granitul. Toate 
componentele bunei dispoziții 
slnt la ele acasă. Crederii că e 
nevoie, neapărat nevoie, să 
cinstim cu literă tipărită și hu
mele celbr care in ultimele săp- 
tămini nu au cruțat nici un 
efort, nici unr fel de fantezie 
pentru ca această noapte să în
semne „ceva" în viața a sute șl 
mii de tineri. De ia Universal 
Club : Nicolac Lagu, director, 
Vasile Sălăjan, electronist. 
Tinea Popescu, contabil. Leiîția 
Siănescu, metodist principal ; 
de la sectorul 2 activiștii 
U.T.C. : Radu Donclu, Pompiliu 
Stanciu și Lucia Tinteanu. Anoi 
colectivele și echipele de tineri 
de la Întreprinderi din sector 
formate din electricieni, strun 
gări, frezori, băieți cu mi ini 
pricepute și cu gustul frumosu
lui. Să nu-1 uităm, spune direc
torul clubului, pe tovarășul 
Pompiliu, responsabilul restau
rantului „Ștefănești". Nu-1 ui- 

tarul comitetului U.T.Q de ta 
întreprinderea de mecanică fină 
din Capitală, azi secretar ad
junct aJ comitetului de partid 
din Întreprindere, ținea să sub
linieze faptul că harnicul lor co
lectiv muncitoresc pășește in 
noul an și In noul cincinal cu 
un puternic devans. Intr-adevăr, 
cincinalul trecut a fost încheiat 
la nivelul Întreprinderii încă de 
la 25 martie 1930, ceea ce a per
mis realizarea unei producții in

dustriale globale de peste 900 
milioane lei. Mat mult, dacă la 
începutul cincinalului abia în
cheiat un kilogram de produse 
AMC erau vindute cu 230 lei. azi 
ele sint vîndute pentru peste 
1 100 leî/kllogram. Aceasta re
prezintă un important argument 
pentru dorința de calitate, efi
ciență șl competitivitate a har
nicilor făurari. De la Ion Bon- 
cea. secretarul comitetului U.T.C. 
de la Institutul de cercetări 
„Pasteur", aveam să aflăm că 
tn anul In care am intrat tinerii 
cercetători din institut sint hotă- 
rlti să preia tn răspundere 
realizarea unor vaccinuri și se

tăm ! Le orgă — Andrei M&- 
desou, la chitară solo — Dumi
tru Dumitrache, la baterie — 
Nicu Mihalcea, la trompetă — 
Tică Flore». Autorii unei nopți. 
Felicitări !

Șl, după cum am spus in 
titlu — o poveste de dragoste. 
Au anii tinereții. El se nu-nește 
Ion Chlrcorlan, iar ea— Elena 
Chircorian. S-au cunoșcut la 
„Unlversal-Club“ : „mi-a fost 
dată pereche la echipa de dan
turi. zice el. Pereche mi-a ră
mas pe viață". Au acum patru 
copii frumoși și sănătoși. 9i re
velion de revelion vin la Uni- 
versăl-Club ca la un izvor a! 
dragostei lor. „O famil'e cu pa
tru copii este o familie boga
tă", spune Elenă. Adevărat. „E 
greu, dar e și frumos", o com
pletează Ion. Să vă dea viața 
tot ce doriți, urâm nod.

★
Traversăm din nou orașul. 

Avem cu noi o bucurie secretă, 
adlncfi. Sintem parcă alții declt 
cei cu o seară Înainte. Emoția, 
insă, tot nu ne-a trecut. Avem 
sufletele încărcate de prea-plin

Bucureștli se trezesc după o 
noapte albă. Străzile incep să 
niște. în oraș intră o nouă și 

frumoasă zi. O zl dintr-un an. 
O zl din 363. Și din alte 365. Și 
tar 365. Și tot mai departe. 
Fără monotonie.

Viață !
Am intrat în lumina unul nou 

an. Ni se pare sau chiar așa e, 
nici nu mai știm prea bine, nici 
nu mai are semnificație de fapt 
unic, ci e doar unul repetabil, 
nici nu mal vrem să știm nimic 
exact după o noapte de lucruri 
exacte, că am trecut dincolo de 
geamurile Daciei noastre, de 
ferestrele caselor dumneavoas
tră, că V-am Intrat in pridvor 
și vă sorcovim : Să trăiți, să 
înfloriți ! / Ca merii, ca perii...

La hiulțl ani cu sănătate !

Reportaj realizat de: 
ARETA SANDRU,

FUGE l M1IÎAE3CU, 
FLORIAN POPA-MICȘAN,

VALERIU TANASOF 

ruri care să contribuie la conti
nua îmbunătățire a producției 
zootehnice din tară pentru 
această perioadă cu adevărat 
hotăritoare in realizarea unei 
profunde revoluții in agricultura 
românească. Proiect ambițios 
căruia, sintem siguri, nu vor 
intirzia să-i alăture fapta.

Sub impresia puternică, de 
neuitat a Mesajului adresat în
tregului nostru popor de tovară
șul Nicolae Ceaușescu, Cristian

Păunescu, muzeograf la Muzeul 
de istorie ai municipiului Bucu
rești, ne vorbea cu emoție des
pre reverberațiile pe care in con
știința tinerei generații le do- 
bindesc ideile secretarului gene
ral al partidului cu privire la 
necesitatea unei lumi mai bune 
și mal drepte, in care să fie apă
rat cu hotărire dreptul funda
mental al omuluj. dreptul la 
viață, la oace. la existentă li
beră : „Este pur și simplu im
presionant. spunea el, ca la 
cumpăna anilor, ca ttnăr. ca ge
nerație. să asculți prin cuvintui 
cel mai autorizat al națiunii so
cialiste, rostit răspicat, acest me

saj profund umanist, profund 
constructiv. Dorim si sintem În
credințați ca anul 1931 să fie un 
an al păcii, ai progresului, al 
cooner arii."

împreună cu tovarășul Dinu 
Drăgan, prim-secretar al Comi
tetului municipal București al 
U.T.C., întreprindem un succint 
tur de orizont asupra celor con
semnate. „Realizările cu care se 
prezintă organizația municipală 
a U.T.C. — adaugă el — sînt din
tre cele mai Îmbucurătoare. Aș 
aminti doar fantul că angaja
mentul la muncă patriotică ne 
anul 1980 în valoare de 22 mi
lioane lei a fost realizat sl de- 
nășit. așa lncît în momentul r’e 
fată am obrinut 31 milioane lei. 
Este numai un singur exemplu 
nentru a argumenta ldcea că stă 
in Duterea orga”izatlei muni-i- 
pale București a U.T.C. să mun
cească mat mult șl mal bine, să 
dovedească prin fante că noi. 
tinerii, sintem si răminem Ia 
înălțimea încrederii acordate de 
partid, de întregul popor."

Ce ar putea adăuga acestor 
gînduri reporterul declt această 
inspirată urare rostită sub cu
pola pavilionului intr-un olugu- 
șor pe măsura bilanțului și per
spectivelor pe care le-a marcat 
Revelionul tineretului : „bucurie, 
fericire șl luceferi în privire".

ȘERBAN CIONOF
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MANIFESTĂRI DEDICATE ROMÂNIEI I!. Mugabe despre probleme

I

/ntre prieteni,

pe Insula Tineretului

In străinătate au conti
nuat manifestările consa
cri te aniversării procla
mării Republicii în Româ
nia.

Asociația de prietenie Tunisia- 
Romania a organizat, la Tunis, 
o manifestare la care au parti
cipat Sadok Fayala, șeful secției 
relații externe a Partidului So
cialist Desturian. Hachmi Amri, 
director de cabinet. și Ridha 
Hajeri, șef de cabinet al directo
rului P.S.D. și ministru delegat 
pe lingă primul ministru, mem
bri ai Comitetului Central al 
P.S.D.. activiști de partid, oa
meni de afaceri, ziariști, cetățeni 
tunisieni care au studiat in 
România și români care lucrează 
în Tunisia. Au participat, de 
asemenea, șefi ai unor misiuni 
diDlomatice și alți membri ai 
cornului diplomatic.

Cu acest prilej. Tijani Makni. 
membru al Biroului Politic al 
P.S.D., deputat in Adunarea Na
țională, președintele Asociației 
de prietenie Tunisia-Romania, a 
evocat momentul proclamării 
Republicii în România.

Marcind aniversarea zilei pro
clamării Republicii în România, 
postul de radio Damasc a difu
zat un program special dedicat 
tării noastre, in cadrul căruia au 
fost prezentate realizările obți
nute de poporul nostru, sub con
ducerea Partidului Comunist 
Român, și obiectivele viitorului 
plan cincinal stabilite la cel de-al 
Xll-lea Congres al partidului. A 
fost evidențiată, totodată, coope
rarea fructuoasă româno-siriană 
în toate domeniile, la baza căreia 
stau înțelegerile convenite în ca
drul dialogului la cel 
nivel, prilejuite de 
dintre președintele 
Socialiste România.
Ni-olae Ceausescu, și președin
tele Siriei. Hafez Âl-Assad. A 
fost difuzat un program de mu
zică populară românească.

Cu același prilej, televiziunea 
siriană a prezentat un film ar
tistic românesc.

La Monrovia, sub titlul „Repu- 
blicak română a împlinit 33 de 
ani", ziarul „New Liberian" a 
publicat un articol in care pre
zintă semnificația zilei de 30 De
cembrie 1947., cind poporul nos
tru. sub conducerea Partidului 
Comunist Român, a proclamat 
Republica. Articolul ilustrează 
realizările obținute de poporul 
român în cincinalul 1976—1980 in 
dezvoltarea industriei si agricul
turii, in creșterea produsului so
cial și a venitului național, iar 
pe baza acestora, a veniturilor 
populației.

Postul de radio liberian a di
fuzat o emisiune dedicată ani
versării proclamării Republicii 
în România, precum și un pro
gram de muzică populară româ
nească, iar televiziunea a pre
zentat un film românesc.

locale, ziariști, membri ai corpu
lui consular.

La Dar es Salaam, la Biblio
teca națională a Tanzaniei, a 
avut loc vernisajul expozitivi 
„Momente Istorice în artele gra
fice contemporane românești *. 
Expoziția de grafică românească 
este una dintre cete mai mari 
organizate la Dar es Salaam și 
se înscrie în suita de acțiuni ce 
au loc în această țară pentru a 
marca 2050 de ani de la crearea 
primului stat dac centralizat și 
independent. La vernisajul ex
poziției, care prezintă in Ima
gini sugestive principalele mo
mente din istoria patriei șl po
porului român, au participat ofi
cialități tanzaniene, membri ai, 
corpului diplomatic, un numeros 
public.

ale dezvoltării Republicii Zimbabwe
SALISBURY 2 (Agerpres) — 

Intr-un interviu acordat ziarului 
zambian „Herald", primul mi
nistru al Republicii Zimbabwe, 
Robert Mugabe, a arătat că gu
vernul intenționează să înfăp
tuiască o reformă agrară care 
să corespundă intereselor majo
rității populației țării. Poporul 
din Zimbabwe, a spus el. a do- 
bindit eliberarea politică, dar

deocamdată nu și-a instituit 
controlul deplin asupra resur
selor naturale. El a relevat că, 
în prezent, aproximativ 200 000 
de locuitori albi dispun de mult 
mai mult pămint decit cei 
peste șapte milioane de locui
tori de origine africană. O ase
menea situație nu 
sată neschimbată, 
șeful guvernului.

Noi măsuri represive 
ale regimului de la Seul

poate fi lă- 
a declarat

Jose Perez Dominguez, gazda 
noastră din Insula Tineretului, 
este unul dintre cei mai tineri 
conducători de unități agricole 
din Cuba. Destinul său, fără a fi 
deloc linear, este destinul comun 
al unei generații, al generației 
care a crescut, s-a maturizat în 
același timp cu procesele revo
luționare petrecute in tara din 
Caraibe.

Dialogul cu Jose se înfiripă 
simplu, cu ușurință. Așezați la 
umbra unui pilc de pini, care cu 
bizarele lor contururi au dat 
numele traditional al insulei —- 
Insula Pinilor — gustăm din

„prezent" la apelul 
către partid, tinerei 
Uniunii Tineretului 
din Cuba, de a transforma radi
cal acest teritoriu al țării a în
semnat nu numai un act politic, 
de angajare patriotică, ci și unul 
sentimental, de reîntoarcere la 
vatra părintească pentru și in 
numele unei revanșe Lstorice, 
peste timp.

Asemenea șantierelor de con
strucție ale fabricilor de îngră
șăminte chimice de la Nuevilas 
și Cinefuegos. ale celor de ci
ment de la Măriei și Nuevitas, 
ale exploatărilor miniere din

adresat de 
generații, 
Comunist

mai înalt 
întîlnirile 

Republicii 
tovarășul

In mai multe țări ale lumii au 
avut loc, de asemenea, manifes
tări dedicate unor 
importante din 
român, culturii 
tara noastră.

La Praga, la 
ratură cehă „Strachov". a 
loc vernisajul expoziției „Vesti
gii dacice în Carpati". Radomir 
Posoisil. directorul muzeului, a 
subliniat semnificația marcării a 
2050 de ani de la crearea pri
mului stat dac centralizat și 
independent. Totodată, el a evo
cat succesele dobindite de po
porul român in opera de edifi
care a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate.

O expoziție de fotografii și 
documente istorice privind ves
tigiile civilizației dace în Carpați 
s-a deschis și la Zagreb, in Iu
goslavia. sub auspiciile Comite
tului pentru cultură și informa
ții din R.S. Croația. Vicepre
ședinte al Comitetului republi
can oent.ru cultură și informații, 
Nikola Subanovici. a subliniat 
valoarea deosebită a documente
lor prezentate. La vernisaj au 
participat oameni de cultură și 
artă, reprezentant! ai organelor

evenimente 
istoria poporului 
și literaturii din

Muzeul do lite- 
avut

La Rangoon, ambasada țării 
noastre în Republica Socialistă a 
Uniunii Birmane a organizat o 
expoziție de fotografii și de carte 
românească. La loc de frunte au 
fast expuse operele tovarășului 
Nicolae Ceanșescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România. La vernisaj 
au participat 
seamă ale 
turale din 
versitare. 
diplomatic.

Un set de cărți de literatură 
social-politică. cuprinzînd volu
me din opera tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. a fost donat Bibliote
cii municipale și regionale din 
orașul Mikkeli de Ambasada 
României din Finlanda. Mulțu
mind pentru darul primit, Liisa 
Laatu, directoarea bibliotecii, a 
subliniat că operele președinte
lui României vor ajuta pe citi
torii din Mikkeli să cunoască 
mai bine activitatea conducăto
rului statului român, realizările 
remarcabile ale României socia
liste.

SEUL 2 (Agbrpres) — După 
cum relatează agențiile de pre
să, Curtea de apel din Seul 
a confirmat condamnarea la 
moarte pronunțată anterior de 
Tribunalul militar împotriva a 
trei 
tie. 
mai 
din 
cei

luptători pentru democra- 
care au participat în luna 
la marea răscoală populară 

orașul Kwangju. Printre 
condamnați se află și 

Chung Dong Nyun, unul dintre 
conducătorii organizațiilor stu-

dențești din orașul 
Autoritățile actuale 
de Sud speră că prin reprima
rea brutală a participanților 
la acțiunile pașnice ale popu
lației pentru restabilirea liber
tăților democratice, pentru des
fășurarea de alegeri generale 
libere și pentru reunificarea 
pașnică a patriei ar putea 
înăbuși lupta poporului șud- 
coreean.

menționat, 
din Coreea

personalități de 
vieții politice si cul- 
Birmania. cadre uni- 
membri ai cornului 
un numeros public.

(Agerpres)

Abdou Diouf, noul președinte al Senegalului

a

DAKAR 2 (Agerpres), — 
Ințr-un mesaj radiotelevizat 
rostit la Dakar, la 31 decembrie. 
Leopold Sedar Senghor. a anun
tat demisia sa din funcția de 
președinte al Senegalului. El
făcut, totodată, un bilanț al 
realizărilor obținute de Senegal 
in ultimii 20 
au trecut de 
independenței 
anul 1960. 
Senghor, care 
funcția de șef al statului sene- 
galez din anul proclamării inde
pendenței tării, și-a exprimat 
optimismul in legătură cu dez- 1 
voltarea viitoare, economică și 
politică, a Senegalului.

Conform prevederilor Consti
tuției, noul președinte al Sene
galului a devenit Abdou Diouf,

de ani care 
la dobîndirea 
naționale, în 

Leopold Sedar 
s-a aflat in

MESAJE CU PRILEJUL ANULUI NOU
MOSCOVA (Agerpres) — în 

mesajul de Anul nou. Leonid 
Brejncv, secretar general al C.C. 
a! P.C.U.S.. președintele Prezi
diului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., a relevat succesele ob
ținute de poporul sovietic in a- 
nu! '980 și in cursul întregului 
c’n::inal pe calea dezvoltării e- 
conomiei naționale, a creșterii 
b' ăstării oamenilor muncii. în 
mesaj se subliniază că, așa cum 
r-zultă din dezbaterea proiec
tului privind principalele orien
tări ale dezvoltării economice și 
sociale a U.R.S.S. în noul cin
cinal și in perioada ce se va în
cheia in 1990, țara se pregă
tește pentru cel de-al XXVI-lea 
Congres al P.C.U.S. într-o at
mosferă de puternic avint pe 
plan politic și în muncă. Se a- 
cordă o atenție deosebită acce
lerării progresului în domeniul 
științei si tehnicii, sporirii efi
cientei producției, soluționării 
problemei alimentare, creșterii 
producției de bunuri de con
st’ i. construcției de locuințe.

Mesajul, relevă, de asemenea, 
c'. Uniunea Sovietică militează 
ctf hotărire pentru destindere, 
pentru promovarea cooperării și 
opune un „nu" ferm cursei în
armărilor, complicațiilor și con
flictelor provocate de politica 
imperialistă.

Consiliului Prezidențial al R.P. 
Ungare, a arătat : „Am lăsat in 
urmă un an care a cerut de la 
noi toți eforturi importante". 
„Datorită eforturilor noastre co
mune — a spus el — am reușit 
să facem un pas înainte — deși 
modest — în multe domenii; 
bilanțul economiei naționale a 
fost mai favorabil decit ne-am 
așteptat și am reușit să menți
nem nivelul atins de bunăstare 
a poporului, ,am realizat îmbu
nătățirea în continuare a condi
țiilor de viață".

Totodată, el a subliniet hotă- 
rîrea țării sale de a lupta pentru 
menținerea păcii și 
destinderii. pentru 
cursei înarmărilor, 
escaladează forțele
șl care impune popoarelor lumii 
o povară materială insuportabi
lă, sporește pericolul de război.

continuarea 
încetarea 

pe care o 
imperialiste

BELGRAD (Agerpres) — In 
mesajul de Anul nou al Prezi
diului R.S.F. Iugoslavia se arată 
că anul cate s-a scurs a fost 
pentru poporul iugoslav anul 
pierderii marelui său conducă
tor revoluționar și, in același 
timp, anul angajamentului de 
a urma neabătut drumul trasat 
de Iosip Broz Tito. Pentru Iugo
slavia . 1980 s-a caracterizat 
prin stabilitate politică, întări
rea in continuare a forței ma
teriale și a puterii de apărare a 
tării, obținindu-se, de aseme
nea. rezultate în înfăptuirea po
liticii de stabilizare economică 
— se relevă în mesajul transmis 
de agenția Taniug.

în anul care a trecut, situația 
internațională a cunoscut o dete
riorare serioasă, crescînd peri
colele la adresa păcii mondiale, 
se spune în mesaj, adăugindu- 
se : Este însă încurajator fap
tul că se dezvoltă rezistența 
forțelor care se opun unei ase
menea evoluții. R.S.F. Iugo
slavia consideră că nu există 
alternativă la politica de pace, 
cooperare echitabilă și destin
dere universală pe care ea o pro
movează eu fermitate. în acest 
sens, politica de nealiniere este 
apreciată drept o cale de depă
șire a crizelor existente, de in
stituire a unor relații interna
ționale noi și mai echitabile.

PRAGA 2 (Agerpres) — în 
mesajul de Anul nou, Gustav 
Husak. secretar general al C.C. 
al Partidului Comunist din Ce
hoslovacia, președintele R. S. 
Cehoslovace, arătind că pe arena 
internaționalii cercurile cele mai 
reacționare, tinzind să-și men
țină pozițiile, au pornit pe calea 
ascuțirii încordării și declanșă
rii de conflicte și confruntări in 
diferite regiuni ale lumii, și-a 
exprimat convingerea că forțele 
progresiste, democratice și an- 
tiimperialiste, prin acțiunile lor 
comune, pot dejuca planurile 
imperialismului și asigura o 
viață pașnică popoarelor.

Interesul nostru fundamental 
este concentrat, firește, spre 
adoptarea unor măsuri de lichi
dare a încordării, de îmbunătă
țire a climatului politic în Eu
ropa. In același timp, noi spri
jinim cu fermitate toate efortu
rile îndreptate spre întărirea 
păcii și lichidarea focarelor care 
mai există și in alte regiuni ale 
lumii, a arătat Gustav Husak.

HANOI 2 (Agerpres). — în 
1981 va începe cel de-al treilea 
an al actualului plan cincinal de 
dezvoltare din economia R.S. 
Vietnam, care are ca obiective 
dezvoltarea economiei, a cultu
rii, stabilizarea și Îmbunătățirea 
vieții poporului vietnamez, a de
clarat, în mesajul de Anul nou, 
Nguyen Huu Tho, președintele 
interimar al R.S. Vietnam. în 
1981 — a spus el — va fi con
vocat cel de-al V-lea Congres al 
P.C. din Vietnam, care va fixa 
noi sarcini pentru dezvoltarea 
țării. în mesaj este adresat, de 
asemenea, tuturor oamenilor 
muncii vietnamezi apelul de
acționa pentru creșterea produc
tivității muncii. de a edifica 
baza tehnică și materială a so
cialismului, de a dezvolta pro
ducția și nivelul de trai al po
porului.

a

SOFIA (Agerpres) — în mesa
jul de Anul nou adresat po
porului bulgar, Todor Jivkov, 
prim-secretar al C.C. al P.C. 
Bulgar, președintele Consiliului 
de Stat al R.P. Bulgaria, a re
levat că ultimul deceniu se ca
racterizează prin continua dez
voltare economică a țării, ates
tată de faptul că volumul pro
ducției industriale și venitul na
țional au crescut in această pe
rioadă de peste două ori.

Todor Jivkov a subliniat apoi 
că sfirșitul anului 1980 mar
chează și finalul unui deceniu, 
care, in pofida caracterului său 
complex, rămine în istoria 
mai recentă a omenirii 
semnarea la Helsinki a Actului 
final al Conferinței pentru secu
ritate șl cooperare in Europa. 
Se menționează apoi, că acțiu
nile adversarilor coexistenței 
pașnice se lovesc de riposta ho- 
tărîtă a forțelor democratice și 
iubitoare de pace din lumea în
treagă.

cea 
prin

COPENHAGA (Agerpres) — 
Mesajul de Anul nou al reginei 
Margareta a II-a a Danemar
cei a evocat problemele majore 
pe care anul 1981 le va pune în 
fața țării — intre care dificul
tățile economice. șomajul șl 
consumul de droguri, mai ales 
In rindul tineretului, — și a 
chemat la depunerea de efor
turi suplimentare pentru com
baterea dificultăților. De 
menea, șeful statului danez s-a 
referit la efectele negative ale 
sporirii încordării în 
internaționale.

ase-

relațiile

într-o 
prilejul

BUDAPESTA 2 (Agerpres) — 
în mesajul de Anul nou trans
mis la posturile de radio si tele
viziune ungare. Pal Losonczi, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.S.U., președintele

DELHI (Agerpres) — 
declarație făcută cu 
Anului nou, primul ministru al 
Indiei, Indira Gandhi, a relevat 
îmbunătățirea situației econo
mice a țării la sfirșitul anului 
1980. menționînd, totodată, că 
India nu a depășit totuși toate 
dificultățile care o confruntă.

Referindu-se la situația in
ternațională actuală, primul 
ministru al Indiei a relevat că 
sfirșitul anului 1980 a consem
nat în lume o situație „plină de 
pericole și de probleme".

BERLIN 2 (Agerpres) — Erich 
Honecker, secretar general al 
C.C. al P.S.U.G., președintele 
Consiliului de Stat al R.D. Ger
mane. a subliniat în mesajul său 
de Anul nou că cea mai impor
tantă realizare din 1980 a consti
tuit-o menținerea păcii. Com
pletarea destinderii politice cu 
dezangajarea militară — a spus 
el — este determinată. în ultimă 
instanță, pentru asigurarea păcii 
in Europa și nu numai aici. Tot
odată. E. Honecker, subliniind 
că „există două state germane 
suverane și independente" a re
levat posibilitățile de adîncire a 
relațiilor dintre cele două state.

PHENIAN 
Președintele 
Kim Ir Sen. 
jul de Anul 
făcută recent de Congresul 
VI-lea al Partidului Muncii din 
Coreea în vederea reunificării 
patriei prin constituirea Republi
cii Confederate Democrate 
Koryo este cit se poate de justă, 
rezonabilă și realistă. „Trebuie 
să acționăm susținut pentru a 
înfăptui cit mai curind posibil 
această propunere și a împlini 
aspirația comună de reunificare 
a patriei" — a spus președintele.

„în acest an — a arătat, de 
asemenea, președintele R.P.D. 
Coreene — poporul nostru va 
lupta energic sub drapelul inde
pendentei, prieteniei și păcii, 
pentru întărirea solidarității for
țelor democratice, antiimperia- 
liste, pentru dezvoltarea relații
lor de prietenie și colaborare cu 
toate popoarele progresiste din 
lume și pentru salvgardarea 
păcii și securității mondiale".

2 (Agerpres) — 
R.P.D. Coreene, 

a arătat în mesa- 
nou că propunerea 

al

ULAN BATOR (Agerpres) — 
In mesajul adresat poporului 
mongol cu prilejul Anului nou 
de C.C. al Partidului Popular 
Revoluționar Mongol, de Prezi
diul Marelui Hural Popular și 
de Consiliul de Miniștri al R.P. 
Mongole se relevă că anul 1981 
se va desfășura pentru poporul 
mongol sub semnul Congresului 
al XVIII-lea al partidului. To
todată, se spune în mesaj, anul 
1981 constituie începutul unui 
nou plan cincinal care prevede 
continua dezvoltare stabilă 
economiei naționale a țării.

a

MONROVIA 
Șeful statului 
maj. Samuel K. Doe, președin
tele Consiliului Popular de 
Salvare al Forțelor armate din 
Liberia, subliniază, în 
său de Anul 
conduceri a 
nu lui pentru 
ții naționale.

LUANDA 
ganizația Poporului din Africa 
de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) este 
hotărîtă să facă din 1981 anul 
independenței Namibiei, a de
clarat președintele acestei orga
nizații. Sam Nujoma, in mesa
jul său de Anul nou, dat pu
blicității la Luanda.

După ce a evocat succesele 
obținute de S.W.A.P.O. în anul 
care s-a încheiat pe plan mili
tar. politic și diplomatic. Sam 
Nujoma a declarat că își pune 
speranțele în Conferința de la 
Geneva consacrată independen
ței Namibiei, ale cărei lucrări 
vor debuta la 7 ianuarie.

NOUAKCHOTT 2 (Agerpres) 
— Cu prilejul Anului nou. pre
ședintele Mauritaniei, Ould Hai- 
dala, și-a exprimat „încrederea 
nestrămutată intr-un sistem de 
relații internaționale bazat pe 
coexistență pașnică și respect 
reciproc între state".

PARIS 2 (Agerpres). — „So
sirea unui nou ân. incă necunos
cut, nesigur, ne amintește tre
cerea inexorabilă a timpului 
pentru fiecare din noi si ne obli
gă să medităm", a declarat în 
mesajul de Anul nou președin
tele Valery Giscard d’Estaing 
subliniind : „trăim intr-un mo
ment dificil pentru lume, dificil 
și pentru tera noastră".

(Agerpres) 
liberian, sorg.

mesajul 
nou, eforturile noii 
statului și guver- 
consolidarea unită-

(Agerpres) Or-

BEIJING 2 (Agerpres). — 
Luind cuvintul în cadrul unei 
festivități organizate de Comite
tul Central al P.C. Chinez cu 
ocazia Anului nou, Zhao Ziyang, 
premier al Consiliului de Stat, 
a arătat că „situația economică 
actuală este bună". „Politica de 
reajustare a economiei naționale 
este pozitivă și a înregistrat re
zultate bune. în 1981 vom con
tinua reajustarea" — a spus 
el. 
de 
toți cei prezenți la festivitate 
iși vor aduce contribuția la îm
bunătățirea .stabilității si unității 
politice și la succesul reajustării 
economice. In cuvintul lor. alți 
vorbitori au exprimat deplina 
convingere că situația din China 
se va imbunătăti continuu si ho- 
târîrea de a munci împreună 
pentru modernizarea socialistă a 
țării.

care a deținut funcția de prim- 
ministru ; el a depus jurămîntul 
la 1 ianuarie.

în primul său mesaj adresat 
națiunii, Abdou Diouf, declarind 
că iși asumă responsabilitățile 
pentru anii '80, a apreciat că nu 
vor scăpa crizei energetice, in
flației. secetei, linsei de educa
ție. șomajului actualului dece
niu decit țările ce se vor angaja 
in lupta împotriva acestor racile. 
El a menționat că Senegalul 
trebuie să trăiască în conformi
tate cu mijloacele de care dispu
ne, să muncească mai mult, să 
economisească pentru a putea 
face investiții mai importante și 
pentru a-și spori capacitatea de 
rezistentă in fața greutăților 
economice. Senegalul, a spus 
noul șef al statului, trebuie să-și 
sporească producția, să o diver
sifice, să exporte mai mult decit 
importă, să aloce mai multe 
fonduri investițiilor si sectorului 
social, să creeze noi industrii. 
Abdou Diouf a relevat că va 
acționa pentru instaurarea unei 
noi ordini economice și culturale 
internaționale, pentru indepen
dența Senegalului.

ÎNSEMNĂRI din cuba

sucurile extrase din citrice pro
duse 
Jose, 
viață, 
nouă 
lui Jose,
Pinilor, părăseau in anii ’40, cu 
gustul amar al infringerii, aceste 
locuri, goniți de sărăcie, de sta
rea de paragină a păminturilor 
aflate in mina citorva latifun
diari, de șomajul cronic care a- 
fecta viata insulei, lipsită de 
perspective reale de dezvoltare, 

începutul epocii de profunde 
transformări economice și socia
le, .marcat de infringerea, la 1 
ianuarie 1959, a dictaturii lui Ba
tista și eliberarea tării, avea să 
însemne și începutul noii istorii 
a Insulei Pinilor. Iată de ce, 
pentru Jose, a răspunde în 1967

pe plantația condusă de 
refacem, din frinturi de 
istoria mai veche sau mai 
a acestor locuri. Părinții 

originari din Insula

nordul provinciei Holguin, dez
voltarea economieo-socială a In
sulei Pinilor, integrarea deplină 
a acestui teritoriu in circuitul 
vieții economice a Cubei s-a 
constituit intr-un examen al ma
turității tinerei generații cuba
neze, al angajării sale plenare 
in soluționarea problemelor ță
rii, in înaintarea acesteia 
lea progresului.

Au fost, pentru 
din Întreaga țară, 
indirjită, nu de 
mijloace rudimentare, dc 
turi pentru a transforma cei 
2 200 km.p. ai insulei într-o re
giune agricolă de primă im
portanță a țării, într-una dintre 
cele mai rodnice plantații de ci
trice. Ani ai eroismului cotidian 
al muncii în condiții de climă

tinerii 
ani de 
puține

pe ca-

vcniti 
muncă 
ori cu 

efor

nu întotdeauna favorabile, al ac
țiunilor de muncă ale tinerilor 
Ia săparea de cangle pentru a- 
sigurarca apei, la amenajarea 
funciară a teritoriului, la con
strucția unor întreprinderi de 
ambalare și prelucrare a citri
celor.

Rezultatele acestor eforturi ale 
tinerei generații, înglobate acti
vității constructive a întregului 
popor cubanez, nu puteau să se 
lase prea mult așteptate, ele 
concretizindu-se in constante 
creșteri de producție. La sfirși
tul cincinalului 1975—1980, plan
tațiile modernizate de citrice 
din insulă organizate după cri
terii științifice, de către cadre 
calificate, au produs recolte de 
aproape două ori mai mari decit 
in cincinalul anterior, oferind 
importante cantități de citrice 
pentru export.

Jose ne vorbește despre spri
jinul însemnat pe care il pri
mește in activitatea sa din par
tea organizației de tineret, a e- 
levilor care, în procesul de in
tegrare a invățămintului cu pro
ducția. desfășoară un număr im
portant de ore in activități de 
muncă productivă 
rea plantațiilor și

Gazda noastră 
cu emoție de ziua 
desfășurare a celui de-al XI-lca 
Festival mondial al tineretului și 
studenților, desfășurat in Cuba, 
in 1978, Adunarea Națională a 
hotărit, ca recunoaștere a contri
buției tinerei generații cubaneze 
la dezvoltarea acestei regiuni a 
țării, schimbarea numelui insu
lei in „Tsla de la Juventud" — 
Insula Tineretului.

Discuția cu Jose Perez Do
minguez se prelungește. Nici nu 
ne-am dat seama de trecerea 
orelor. Ne vorbește cu pasiune 
dcsnre munca sa, despre pers
pectivele de dezvoltare a Insu
lei Tineretului, a Cubei, pers
pective marcate de noua etană 
de muncă, pusă sub semnul e- 
xistenței pentru calitate și efi
cientă in toate domeniile de ac
tivitate. deschisă de cel de-al 
II-lea Congres al Partidului Co
munist din Cuba.

Și nu pot încheia aceste suc
cinte rememorări ale intilnlrii 
cu Jose, unul dintre milioanele 
de tineri cubanezi, cu Insula Ti
neretului — pămint cubanez al 
certitudinilor, al înfăptuirilor so
cialiste — fără a aminti de sen
timentele de prietenie, de sti
mă și respect reciproc care au 
marcat fiecare clipă a șederii 
noastre în Cuba, contactele și 
discuțiile, schimbul de-experien
ță realizat cu tinerii cubanezi. 
Și nu ne-a fost nici unora, -o- 
mâni sau cubanezi, dificil să il’- 
vățăm cuvintele simple, dar atît,z 
de incărcate de semnificați' 
„prietenie-amistad", frate-hgi& 
mano". , ft

I. NEDOVAN

ia întreține- 
la recoltat.
iși amintește 
cind, in plină

• pe scurt • pe scurt • pe scurt • SUDAN
i reajustarea" — a 
Vorbitorul și-a exprimat, 
asemenea, speranța că

LUANDA 2 (Agerpres). — în 
mesajul de Anul nou. Jose 
Eduardo dos Santos. președintele 
R.P. Angola, după ce a evocat o • 
serie de succese pe plan eco
nomic și social, ca și unele difi
cultăți înregistrate anul trecut, a 
arătat că in următorii cinci ani 
— așa cum s-a subliniat la re
centul Congres extraordinar la 
M.P.L.A. — Partidul Muncii — 

Constitui 
generală a con- 

viată ale maselor

• încetarea cursei în
armărilor și lupta pentru 
dezarmare sint principalele 
obiective ale omenirii in acest 
deceniu, a declarat președintele 
Partidului Muncitoresc Social 
Democrat din Suedia, Olof Pal
me, intr-un interviu acordat zia
rului „Dagens Nyheter". El a 
subliniat că este necesar să se 
mobilizeze cercuri largi ale opi
niei publice internaționale la 
lupta pentru pace și împotriva 
pericolului unui nou război. Tot
odată, Olof Palme s-a pronun
țat pentru crearea de zone denu- 
elcarizate in diferite regiuni ale 
lumii.

cantei. contribuția ' la lichidarea 
neștiinței de carte, actionind în 
brigăzi de alfabetizare. Succese 

pe calea dezvoltării
deplasare 

din nord- 
sudul $1 

Este mar-

— Partidul 
sarcina de bază o va 
îmbunătățirea 
dițiilor de 
populare.

(Agerpres) InHELSINKI , „ ____
mesafttl de Anul nou, președin
tele Finlandei, Urho Kekkonen, 
s-a pronunțat pentru organi
zarea unei conferințe europene 
de dezarmare. Vorbitorul a re
levat că, după cel de-al doilea 
război mondial, a sporit numă
rul conflictelor armate, s-a 
agravat 
crescut 
„Chiar un război nuclear limi
tat — se apreciază in mesaj — 
ar avea efecte distructive inima
ginabile, în special asupra ace
lei părți a omenirii în care 
aflăm".

• „HIROȘIMA SA NU SE 
MAI REPETE NICIODATĂ!", 
„Copiii noștri trebuie să tră
iască in pace !“. „Școli, și nu 
înarmare !“ — se putea citi 
pe pancartele purtate de 
participant)! la o demonstra
ție desfășurată in fata Penta
gonului.

Demonstrația s-a încheiat 
cu un miting în cadrul că
ruia vorbitorii au cerut redu
cerea cheltuielilor militare și 
orientarea fondurilor astfel 
eliberate in direcția rezolvării 
celor mai stringente probleme 
economice și sociale ale Sta
telor Unite.

• POTRIVIT DATELOR O- 
FICIALE privind recensămin- 
tul populației din anul 1980, in 
prezent populația S.U.A. numă
ră 226 504 825 locuitori.

Se menționează o 
globală a populației 
estul industrial spre 
vestul Statelor Unite,
cântă descreșterea populației sta
tului New York cu 700 000 lo
cuitori și creșterea populației 
Floridei, in ultimii zece ani, cu 
3 milioane de locuitori.

Această deplasare a popu
lației. apreciază comentatorii 
din capitala americană, va 
atrage in mod Inevitabil o mo
dificare a repartiției intre state 
a mandatelor in organele legis
lative ale S.U.A., în 
toarelor alegeri.

cursul vii-
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armate,
cursa înarmărilor, au 
arsenalele nucleare.
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MANAGUA 2 (Agerpres). 
1981 va fi pentru Nicaragua 
an „al apărării și producției", se 
menționează in mesajul de Anul 
nou difuzat la Managua de 
Frontul Sandinist de Eliberare 
Națională (F.S.L.N.). După ce 
subliniază necesitatea ca întrea
ga populație să contribuie Ia rea
lizarea și apărarea procesului re
voluționar nicareguan. mesajul 
reafirmă solidaritatea deplină a 
sandiniștilor cu toate popoarele 
care luptă pentru libertate și 
dreptate.
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(Agerpres) — In me- 
Anul nou, cancelarul 
vest-german, Helmut 
a arătat că, in con- 

agravării dificultăților 
pe care le cunosc 
...............................R.F.

BONN 
sajul de 
federal 
Schmidt, 
textul 
economice 
numeroase țări ale lumii, 
Germania are și ea motive de 
îngrijorare, ca urmare a defici
tului balanței de plăți, depen
denței accentuate față de im
porturile de petrol și diferite 
materii prime ce se scumpesc, 
intensificării concurenței pe pie
țele internaționale, creșterii șo
majului și reducerii ratei creș
terii economice.

BUJUMBURA 2 (Agerpres). — 
în mesajul de Anul nou. pre
ședintele Republicii Burundi. 
Jean Baptiste Bagaza, a arătat ca 
1980 a fost primul an de eforturi 
pentru înfăptuirea prevederilor 
documentelor primului congres al 
partidului Uniunea pentru Pro
gres Național (UPRONA). Șeful 
statului burundez a chemat de 
asemenea pe toți oamenii mun
cii să-și sporească contribuția 
pentru a se obține noi progrese 
în activitatea productivă, pentru 
îndeplinirea prevederilor Con
gresului UPRONA.

• ÎN BIRMANIA. lupta pen
tru eliminarea analfabetismului 
se desfășoară intens la scară 
națională. In anul care Începe, 
campania de alfabetizare va cu
prinde 65 de districte — de 
două ori mai multe decit in 
1980. în cadrul măsurilor prevă
zute pentru vara viitoare, mii 
de cadre didactice, student! și 
chiar elevi din ultimele clase 
își vor aduce,'pe parcursul va-

• DIN DATELE 
LE" ANUNȚATE 
Centrală a Paraguayului rezul
tă că in anul ce s-a incheiat 
rata inflației a fost in această 
țară de 22 la sută. Dar, din da
tele deținute de 
economici reiese 
a fost de peste 
același timp, in 
nuat să se amplifice
De asemenea, in cursul anului 
trecut recoltele paraguayene de 
griu și orez au fost de două ori 
mai mici decit cele pe care se 
sconta inițial, iar ca urmare a 
contrabandei cu vite a scăzut 
considerabil șeptelul țării.

diferiți expert! 
că această rată 
50 la sută. In 
tară a conll- 

șomajul.

• IN ANUL 1980, in R.F. Ger
mania au dat faliment peste 9 000 
de firme, a anunțat Oficiul de 
statistică de la Wiesbaden. Sur
sa a precizat că aceasta reprezin
tă cu 750 mai multe firme decit 
in anul precedent.
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Criminalitatea în S.U.A..
Orașele americane New York, Los An

geles și Miami dețin recordul in ce priveș
te numărul crimelor comise in 1580 — re
latează agenția Associated Press, sublini
ind că in peste 12 mari orașe din S.U.A. 
numărul actelor de violență se află in 
creștere.

La New York, tn 1980 s-au înregistrat 
l 787 crime, depășindu-se astfel recordul 
înregistrat in 1979 — de t 737 crime, cele 
mai multe comparativ cu toate celelalte 
irașe din S.U.A. tn Los Angeles numărul 
•rimelor a crescut cu 25 la sută — de la 
806 in 1979, la 1 040 in 1980, tar in Florida 
cu peste 50 la sută. O creștere importantă 
a criminalității au cunoscut ft Detroit, 
Dallas, Phoenix și altele.

Turnul din Pisa, in oscilație
Celebrul Turn înclinat din Pisa a osci

lat timp de 22 de minute, după seismul 
înregistrat in sudul Italiei la 
brie anul trecut. Informația a 
nicată in aceste zile de prof, 
roniolo, președintele comisiei 
:u conservarea monumentului, 
său anual cu privire la starea 
află renumitul turn.

Tumul din Pisa, a cărui construcție 
început la sfirșitul secolului al Xll-lea 
s-a terminat in secolul al XIV-lea, mă-

23 noiem- 
fost cornu- 

Giuseppe 
însărcinate 
in raportul 
in care se

a
Si

Prima zi a acestui nou an a marcat împlinirea a 25 de ani 
de la proclamarea independentei Sudanului, perioadă carac
terizată prin eforturi susținute 
economice, pentru 
folosirea in interes

Procesul înnoitor 
tlncntului african 
treaga Europă occidentală — s-a intensificat, 
valențe după instaurarea actualului regim condus de pre
ședintele Gaafar Mohammed El Nimeiri, cind pe harta eco
nomică a tării au apărut noi obiective industriale și a luat 
amploare acțiunea de irigare a unor intiiise suprafețe agri
cole. Actualul plan șesenal 1977—1982, parte integrantă a unui 
program de mai lungă durată (1977—1995) vizează cu precă
dere dezvoltarea agriculturii, care dispune în prezent de cele 
mai favorabile posibilități. In acest sector lucrează la ora ac
tuală circa 80 la sută din populația activă, iar potențialul 
agricol al tării este imens. Sudanul dispunind de peste 30 
milioane ha. teren arabil. In plus, acest sector beneficiază de 
aproape 30 Ia sută din totalul fondurilor de investiții. Faptul că 
teritoriul țării este scăldat la sud și la nord de Nilul Alb și Nilul 
Albastru facilitează practicarea unei agriculturi intensive, ceea 
ce va fi in măsură să transforme această tară intr-un im
portant exportator de produse agroalimentare. Dezvoltarea 
agriculturii va crea, de asemenea, premisele necesare edifi
cării unei industrii agroalimentare. In contextul acestor 
preocupări, se prevede creșterea considerabilă a suprafețelor 
agricole, avindu-se in vedere faptul că, in momentul de față, 
circa o cincime din terenul arabil este necultivat. Vor crește 
In special suprafețele cultivate cu griu, sorg, bumbac, olea
ginoase. fructe și legume. Producția de zahăr din trestie, care 
asigură acum 
de circa cinci 
exportabil de 
continuare și 
în această ramură cheie, care va avea la bază în principal 
introducerea chimizării și efectuarea unor ample acțiuni de 
Irigare. Numai in zona mlăștinoasă a Nilului vor fi recupe
rate și redate circuitului agricol peste 1 300 km.p. de terenuri. 
Pentru prelucrarea produselor agricole, in ultimii ani au fost 
construite fabrici de egrenare a bumbacului, de zahăr, con
fecții și textile, mobilă etc, determinind dezvoltarea de noi 
ramuri Industriale cum sint industriile chimică, mecanică, 
metalurgică și electrotehnică.

pentru lichidarea inapoierii 
dezvoltarea economlco-socialâ a țării și 
național a resurselor materiale și umane, 
al Sudanului, cea mai întinsă țară a con- 
— a cărei suprafață echivalează cu In- 

căpătind noi

aproape 50 la sută din nevoile interne va spori 
ori in următorii ani, asigurindu-se un excedent 
un milion tone. Planurile economice prevăd in 
o creștere însemnată a productivității muncii

I. ALEXANDRU

soară 554 de metri înălțime, cîntărește
14 500 tone și are o înclinație de 2,26 
metri spre sud.

Raoul Walsh
Cunoscutul regizor american Raoul 

'Walsh a încetat din viată in virstă de 88 
de ani, in urma unui șoc cardiac, s-a a- 
nunțat la Los Angeles. Moartea sa a pro-

vocat o vie emoție în lumea cineaștilor, 
tn special în „vechea gardă" a actorilor 
de la Hollywood care au subliniat că 
Walsh „a acoperit, de fapt, întreaga isto
rie a cinematografiei".

zidă In faptul că se pot obține, cum a re
ieșit din experimentele efectuate pină 
acum pe vehiculele cosmice, materiale cu 
un inalt grad de puritate, aliaje de un tip 
nou și forme cu proprietăți deosebite, de 
exemplu sfere perfecte. Considerat reali
zabil in Intervalul 1935—1990, proiectul 
„Solaris" va implica folosirea unor fonduri 
insumind circa 5,8 miliarde franci. In vi
ziunea specialiștilor, „Solaris" va repre
zenta o misiune complexă, in cadrul că
reia vor funcționa de fapt, coordonat, trei 
sisteme spațiale: o stafie automată orbi
tală cu o existență îndelungată, pe care 
se va afla o „uzină-pilot", un vehicul au
tomat de transport, partial recuperabil, ce 
se va intîlni in spațiul circumterestru cu 
modulul orbital și, in fine, un alt modul, 
cu funcții de robot, capabil să efectueze 
lucrări de asamblare și reparații la pri
mele două sisteme.

Alertă la frontiera franceză,

„Solaris"
Un sistem orbital automat de producere 

a unor materiale in spațiul circumterestru. 
denumit „Solaris" și conceput de 
liști ai Centrului național francez 
dii spațiale (C.N.E.S.). urmează să 
tentat la începutul anului 1981
membre ale Agenției spațiale (vest)-euro- 
pene (E.S.A.).

Interesul pe care îl prezintă o aseme
nea realizare în spațiul extraterestru re-

specia- 
de sta
fie pre- 

tărilor
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scoaterea 
— 'emai- 
nou din-

Toate posturile de frontieră franceze au 
fost alertate pentru a împiedica 
din tară a 31 de lucrări de artă 
lurl sustrase în noaptea de Anul 
tr-un muzeu din Limoges.

Piesele de artă sint cuprinse în cataloa
ge și nu pot fi vindute in Franța dar dacă 
s-ar reuși scoaterea lor peste graniță, cu 
atit mai mult cu cit sint de mici dimen
siuni, ele ar putea fi vindute unor ama
tori străini. Acest lucru a fost perfect cu
noscut de autorii furtului care nu au acor
dat, de exemplu, atenție unor pinze de 
Renoir.
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